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1. GENERALITA

Grazie per avere scelto Chaffolink, il sistema ideato e prodotto da Chaffoteaux per
fornire una nuova esperienza d’uso del proprio sistema di riscaldamento domestico
e dell’acqua sanitaria.

Con Chaffolink puoi accendere, spegnere e controllare la temperatura del riscalda-
mento e dell’acqua sanitaria da smartphone o PC, sempre e ovunque tu sia.
Consente di monitorare costantemente i consumi energetici garantendo un rispar-
mio sulla bolletta del gas e ti avvisa in tempo reale in caso di guasto della caldaia.
Inoltre attivando il servizio di teleassistenza, il centro di assistenza potra risolvere la
maggior parte dei problemi a distanza.
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2. NORME DI SICUREZZA

ATTENZIONE

Il seguente manuale costituisce parte integrante ed essenziale del prodotto, va con-
servato con cura e deve sempre essere allegato al prodotto, anche in caso di tra-
sferimento presso altro proprietario o utilizzatore, o in caso di impiego presso una
differente applicazione.

Non & consentito utilizzare il prodotto con finalita differenti da quelle specificate nel pre-
sente manuale. Il produttore non potra essere ritenuto responsabile di eventuali danni
causati da un uso improprio del prodotto o dal mancato adeguamento dell'installazione
alle istruzioni fornite in questo manuale.

Tutte le operazioni di manutenzione sul prodotto devono essere effettuate esclusiva-
mente da personale qualificato e mediante I'utilizzo esclusivo di ricambi originali.

Il produttore non potra essere ritenuto responsabile di eventuali danni correlati al man-
cato rispetto di questa indicazione, il quale potrebbe compromettere la sicurezza dell'in-
stallazione.

LEGENDA SIMBOLI:

A Il mancato rispetto dell’avvertenza comporta rischio di lesioni, in determinate
' circostanze anche mortali, per le persone.

A Il mancato rispetto dell’avvertenza comporta rischio di danneggiamenti, in de-
terminate circostanze anche gravi, per oggetti, piante o animali.
Il produttore non potra essere ritenuto responsabile di eventuali danni causati
da un uso improprio del prodotto o dal mancato adeguamento dell’installazio-
ne alle istruzioni fornite in questo manuale.
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A

Non effettuare operazioni che implichino la rimozione dell’apparecchio
dalla sua installazione.

Danneggiamento dell’apparecchio.

Non salire su sedie, sgabelli, scale o supporti instabili per effettuare la
pulizia dell’apparecchio.

Lesioni personali per la caduta dall’alto o per cesoiamento (scale doppie).
Non utilizzare insetticidi, solventi o detersivi aggressivi per la pulizia
dell’apparecchio.

Danneggiamento delle parti in materiale plastico o verniciate.

Non utilizzare I’apparecchio per scopi diversi da quello di un normale uso
domestico.

Danneggiamento dell’apparecchio per sovraccarico di funzionamento.
Danneggiamento degli oggetti indebitamente trattati.

Non fare utilizzare I’apparecchio da bambini o persone inesperte.
Danneggiamento dell’apparecchio per uso improprio.

Durante i lavori di pulizia, manutenzione e connessione & necessario isola-
re I’'apparecchio dalla rete di alimentazione staccando la spina dalla presa.
Lesioni personali da folgorazione.

'apparecchio non e destinato a essere utilizzato da persone (bambini compresi) le cui
capacita fi siche, sensoriali o mentali siano ridotte, oppure con mancanza di esperienza
o di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto beneficiare, attraverso I'intermedia-
zione di una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorveglianza o diistruzioni
riguardanti 'uso dell’apparecchio. | bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi che
non giochino con I'apparecchio e con tutti i materiali di imballaggio del prodotto (punti
metallici, buste in plastica, protezioni in polistirolo etc. La rimozione dei pannelli di pro-
tezione del prodotto e tutte le operazioni di manutenzione e collegamento delle parti
elettriche, non dovrebbero mai essere effettuate da personale non qualificato.
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PRODOTTO CONFORME ALLA DIRETTIVA EU 2012/19/EU-
D.Lgs.49/2014 ai sensi dell’art. 26 del Decreto Legislativo 14 marzo
2014, n. 49 “Attuazione della direttiva 2012/19/UE

sui rifi uti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)”

Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura o sulla sua confe-
zione indica che il prodotto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto
separatamente dagli altri rifiuti.

L'utente dovra, pertanto, conferire 'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei cen-
tri comunali di raccolta differenziata dei rifiuti elettrotecnici ed elettronici. In alternati-
va alla gestione autonoma & possibile consegnare I'apparecchiatura che si desidera
smaltire al rivenditore, al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di
tipo equivalente.

Presso i rivenditori di prodotti elettronici con superficie di vendita di almeno 400 m?
€ inoltre possibile consegnare gratuitamente, senza obbligo di acquisto, i prodotti
elettronici da smaltire con dimensioni inferiori a 25 cm.

L'adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell’apparecchiatura dismes-
sa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile con-
tribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla salute e favorisce il
reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui € composta I'apparecchiatura.
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3. CARATTERISTICHE TECNICHE

GATEWAY
Conformita LVD: 2006/95/EC
EMC: 2004/108/EC
R&TTE: 1999/05/EC
Standard LVD: EN 60950-1

EMC: ETSI EN 301489-17
R&TTE: ETSI EN 301511 - ETSI EN 300328

Installazione prodotto

Fisso a muro o su qualsiasi superficie liscia

Temperature operative

-10°C = 60°C

Temperature di stoccaggio

-20°C+70°C

Alimentazione

0-24V= Powered by Ebus2 Chaffoteaux BUS

Consumo del Gateway

Max 40 mA + Max 0,7 W

Consumo totale (dispositivi BUS)

Max 120 mA + Max 3 W

Massa

01 kg

Grado di protezione

IP 20
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EXPERT CONTROL

Alimentazione elettrica BUS
Assorbimento elettrico max. < 0,5W
Temperatura di funzionamento 10+ 60°C
Temperatura di stoccaggio -20 +70°C
Lunghezza e sezione cavo bus

NOTA: max. 50 m

PER EVITARE PROBLEMI DI INTERFERENZE,
UTILIZZARE UN CAVO SCHERMATO O UN
DOPPINO TELEFONICO.

2 min. 0.5 mm?

Memoria tampone

2h

Conformita c €

LVD 2006/95/EC EMC 2004/108/EC

Interferenze elettromagnetiche

Emissioni elettromagnetiche EN 60730-1
conformita standard

Grado di risoluzione 0)°C
Caratteristiche ERP Classe: V

(solo con caldaia BUS)

Contributo riscaldamento: +3%

Aggiungendo sonda esterna:
Classe: VI
Contributo riscaldamento: 4%
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Gateway

120 mm 23,3 mm
R (U
— — 0

Expert Control
134 mm _ temm
s
3
== |

Legenda:
1. LED BUS
2. LED connessione internet

3. Tasto configurazione Wi-Fi

Legenda:

1. tastoindietro f) (visualiz-
zazione precedente)

2. manopola

3. tasto OK (conferma l'ope-
razione o accede al menu
principale)

4. DISPLAY
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Simboli display Expert Control:

Estate

-'—I) Inverno

OFF sistema spento

—
—
-

Programmazione oraria
Funzionamento manuale
Indicazione presenza fiamma
Temperatura ambiente
desiderata

Temperatura ambiente
rilevata

Temperatura ambiente
desiderata deroga
Temperatura esterna

Funzione SRA attiva
Funzione VACANZA attiva
Riscaldamento attivo
Sanitario attivo
Segnalazione errore

Presenza flamma

Solare attivo (ove presente)
Menu completo:
Impostazioni riscaldamento
Impostazioni acqua calda
Prestazioni sistema
Opzioni schermo

Per scaricare velocemente da internet il manuale istruzioni dell'interfaccia di sistema

Expert Control, vai al seguente link:
www.chaffoteaux.it/chaffolink
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4. INSTALLAZIONE DI EXPERT CONTROL LINK

A ATTENZIONE!

Linstallazione deve essere eseguita da personale tecnico qualificato.

Prima del montaggio disattivare I’alimentazione della caldaia. Il cavo BUS é polarizza-
to: per evitare problemi di avvio del sistema rispettare la polarita (T con T, B con B) tra
tutti i componenti del sistema.

Con il termine “Teleassistenza” (TD) si intende di seguito il servizio orientato al Cen-
tro Assistenza Tecnica, attreverso il quale vengono abilitate tutte le funzioni di assi-
stenza del prodotto da remoto di Chaffolink.

Con “Telecontrollo” (TC) si intende invece il servizio orientato all’'utente finale, tramite
il quale egli puo utilizzare la App per smartphone o il portale web per monitorare e
impostare il suo prodotto Chaffoteaux.

Installare Expert Control Link ed attivare i servizi Chaffolink & semplice e veloce:
bastano 3 soli step!

INSTALLAZIONE COLLEGAMENTO REGISTRAZIONE
EXPERT INTERNET VIA APP ACCOUNTE
CONTROL LINK O WEB BROWSER PRODOTTO

Si riportano nel seguente paragrafo alcuni dei principali schemi di impianto realizza-
bili utilizzando Chaffolink ed altri accessori gia presenti nella gamma prodotti Chaffo-
teaux, nonché le tipologie di servizio attivabili con tali configurazioni.

Per maggiori informazioni e dettagli sugli schemi installativi di seguito riportati vi
invitiamo a contattare il Centro di Consulenza Tecnica Chaffoteaux.
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441 Tipologie di installazioni realizzabili

Tipologia 1

Attivazione di TD e TC in un sistema di riscaldamento base (fig.1)

Sistema dove il prodotto Chaffoteaux & collegato esclusivamente ad un unico accesso-

rio ditermoregolazione ON/OFF ed in cui si vuole andare ad attivare i servizi di Telecon-

trollo e Teleassistenza Chaffolink.

Azioni necessarie (fig.2):

- Rimuovere 'accessorio ON/OFF e scollegare il cavo bipolare dall'ingresso TA della
caldaia

- Installare Chaffoteaux Expert Control e il Gateway, collegandoli al prodotto di riscal-
damento utilizzando la connessione BUS

fig:1 fig.2

TERMOSTATO GATEWAY Expert Control

BUS
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Tipologia 2

Attivazione della sola TD in un sistema di riscaldamento base (fig.3)

Sistema in cui si va ad attivare la sola Teleassistenza per il Centro Assistenza, senza
installare I'accessorio Chaffoteaux Expert Control.

Azioni necessarie (fig.4):

In questa configurazione € possibile lasciare installato un accessorio di termoregolazio-

ne ON/OFF gia presente nell’abitazione. Pertanto & sufficiente:

- Installare il Gateway, collegandolo al prodotto di riscaldamento utilizzando la con-
nessione BUS.

fig.3 fig.4

TERMOSTATO GATEWAY TERMOSTATO

]
@
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Tipologia 3

Attivazione di TD e TC in un sistema con 2 o pilu zone idrauliche controllato da

dispositivi BUS (fig.5)

Sistema in cui € presente un modulo idraulico multizona Chaffoteaux, a cui sono colle-

gati accessori di gestione delle zone BUS quali Chaffoteaux Expert Control e/o Chaffo-

teaux Sonda Ambiente.

Azioni necessarie (fig.6):

- Rimuovere tutti gli accessori Chaffoteaux Sensore Ambiente o termostati presenti
nel sistema e sostituirli con Chaffoteaux Expert Control

- Installare il Gateway collegandolo tramite connessione BUS, al sistema di riscalda-

mento
M M
fig.5 fig.6
Expert ROOM
Control  SENSOR GATEWAY Expert Control
[T
SR L] 0 ] [
BUS
BUS BUS
MODULO MODULO
IDRAULICO IDRAULICO
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4.2 Installazione del Gateway a parete

Fissare a muro la piastrina di
supporto con le viti in dotazione

Fissare temporaneamente il
gateway alla piastrina tramite gli
appositi ganci

Collegare la coppia di fili dal connettore BUS
sulla scheda caldaia al connettore BUS del
gateway (rispettando la polarita B con B e
T con T)*. Effettuare una leggera pressione
sulle linguette
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5

Rimuovere il gateway dalla posizione
temporanea (figura 2) e fissarlo alla
piastrina facendo pressione lungo i lati
finché non si sente lo scatto dei quattro
piccoli ganci laterali

6

Posizionare Chaffoteaux Expert Control
sulla base, spingendola delicatamente
verso il basso

per agevolare il collegamento
dei cavi & possibile rimuore la
linguetta di plastica come mo-
strato in figura
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4.2 Installazione del Gateway a bordo caldaia

ATTENZIONE!

Prima di applicare il biadesivo, si consi-
glia di pulire bene la superficie con sol-
venti e asciugare bene.

1. Applicare il bi-adesivo dietro la piastrina
di supporto (Figura 7), rimuoverne la pati-
na protettiva e fissarlo sulla lamiera della
caldaia;

2. Fissarlo alla piastrina facendo pressione

lungo i lati (Figura 8);
. Applicare la cover spingendo delicata-
mente (Figura 9).

w

NOTA:

Per evitare problemi di interferenze, uti-
lizzare un cavo schermato o doppino te-
lefonico.

Le seguenti versioni software di Chaffote-
aux Expert Control non sono compatibili
con Chaffolink:

- 01.00.00

- 01.00.04

In tal caso si prega di sostituire la Expert
Control esistente con quella fornita nel kit
Chaffolink.
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5. PRIMA ACCENSIONE, COLLEGAMENTO AD INTERNET

Dopo aver effettuato l'installazione del prodotto, accendere il
sistema di riscaldamento. Il Gateway si accendera, in quanto ali-
mentato dal BUS.

1. Per alcuni istanti il gateway effettua una procedura di awvio,
durante la quale tutti i led lampeggiano in sequenza di colore
rosso.

2. Dopo alcuni secondi, il led BUS diventa verde e il led WEB
resta rosso fisso.

541 Configurazione Wi-Fi

Dopo aver verificato che il router ADSL sia in funzione:

1. Tenere premuto il tasto AP (per almeno 5 secondi) finché il
led WEB diventa verde lampeggiante. Dopo un massimo di
30 secondi il gateway crea una nuova rete Wi-Fi che rimarra
attiva per 10 minuti, trascorsi i quali sara necessario ripetere la
procedura.

ATTENZIONE!

Chaffolink supporta, per le Wi-Fi, le seguenti crittografie:
- WEP

- WPA/WPA2 Personal

2. Aprire le impostazioni di rete del proprio dispositivo internet
(smartphone, PC, Tablet...) ed effettuare una ricerca delle reti
Wi-Fi disponibili. Selezionare la rete Remote Gw Thermo.
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3. Scaricare ed avviare la app Chaffolink seguendo la procedura guidata di configura-
zione. In alternativa aprire il web browser (Internet Explorer, Safari, Chrome, etc..) e
digitare il link 192.168.1.1 nella barra degli indirizzi.

4. E’' possibile avviare due tipologie di configurazioni:

a. Automatica (consigliata)

- Selezionare la propria rete Wi-Fi (SSID) e inserire la password.

- Lasciare la selezione di default DHCP = ON

- Porsegui al punto 5

b. Manuale

- Mantenere la selezione SSID = Manual

- Scrivere il nome della proprioa rete Wi-Fi sul campo SSID indicare il tipo di autenti-
cazione nei campi Authentication e Authentication Type e inserire la password
- Selezionare DHCP = OFF

- Inserire I'indirizzo IP statico che verra assegnato al Gateway

- Inserire la network mask

- Inserire I'lP del router e I'lP del DNS

5. Cliccare su Confirm.

6. Una volta giunti all'ultimo step se la procedura & andata a buon fine, il led WEB
iniziera a lampeggiare verde velocemente per poi diventare fisso. Il tempo di attesa
medio si aggira intorno ai 4-5 minuti.

A questo punto la procedura & conclusa.

Attenzione!

Dopo aver confermato la procedura, il proprio dispositivo (smartphone, PC, Tablet...)
si disconettera automaticamente dalla rete Remote Gw Thermo, sul display potrebbe
apparire un messaggio di errore. In tal caso il proprio dispositivo potrebbe dover essere
configurato nuovamente alla propria rete Wi-Fi.
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Nota:

In caso di insuccesso (led WEB rosso accesso) ripetere la procedura precedentemente
descritta. La procedura deve essere ripetuta ogni qual volta si effettui una modifica alla
rete internet dell’abitazione (cambio password, cambio operatore, cambio router).

Configurazione Wi-Fi automatica Configurazione Wi-Fi manuale

via browser via browser
9. m1050] & ¥ < m10:51
192.168.1.1 H 192.168.1.1 :

Please insert below access point data and press Confirm! button in order

Please insert below access point data and press Confirm! button in order
to proceed with first configuration.

to proceed with first configuration.

SSID List: Ariston_T_and_l v

SSID: Aviston_T_and_| SSID List: Ariston_T_and_| v

5 SSiD: Atiston_T_and_|
Authentication Type: Open + Authentication: Wpa & Wpaz Personal v
Password: s Authentication Type: Open v
DNS/DHCP: ON v Password: ensssssens
Static IP Address: DNS/DHCP: OFF v
Network Masic Static IP Address: 152.168.0.100
Gateway Address: Network Mask: 255.255.255.0
DNS Address: Gateway Address: 192.168.0.1

DNS Address: 8888

IT/19



Configurazione Wi-Fi via app

30O % w5
CONNECTION T
WI-FINETWORK

Select your interet wii
to connect your product to intemet

Ariston_T_and.

20/IT

'CONNECTION TO
WI-FINETWORK

3 ©
CONNECTION TO
WI-FI NETWORK

10005

506
‘CONNECTION T0
WI-FI NETWORK

Done!
Please double check that

the WEB led or the icon

on your product is ON and fixed.
f not re-start

ot re
the connection procedure

The serial number of your product s:
000000SK0056

Please keep this code with you
ind copy it in your notes.
Itis required to connect your
product to your account




6. ATTIVAZIONE DEI SERVIZI INTERNET

641 Centri Assistenza Chaffoteaux

| Centri Assistenza Chaffoteaux possono accedere alla piattaforma di teleassistenza
inserendo le proprie credenziali sul portale Chaffolink.
www.chaffolink.remotethermo.com

Per ulteriori informazioni sul servizio contattare il numero verde del Centro di Consulen-
za Tecnica Chaffoteaux.

6.2 Utenti finali

E’ possibile controllare a distanza la tua caldaia scaricando la APP ufficiale Chaffolink
su App Store o Google Play o accedendo da web browser al portale Chaffolink. www.
chaffolink.remotethermo.com.

La registrazione dell’account e del prodotto pud essere effettuata solo dopo aver colle-
gato ad internet il dispositivo (confr. paragrafo 5.1).

IMPORTANTE:

E possibile utilizzare Chaffolink da piu dispositivi contemporaneamente, utilizzando
sempre le stesse credenziali di accesso.

Per registrare piu di un gateway Chaffolink ad un unico account utente utilizzare
I'apposita funzione all’interno della APP.
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REGISTRAZIONE
ACCOUNTE
PRODOTTO

« Scarica la app
Chaffolink
da Play Store o
Apple App Store.

Registrati 'account
inserendo i tuoi
dati. Ti verra invia-
ta un’email con un
link di conferma
dell’indirizzo email.

Clicca sul link ed
inserisci il codice
seriale che trovi
nella confezione
o sull’etichetta del
prodotto.

+ 0110

CQ Chaffoteaux

Chaffolink

00

READ MORE

SN 000000000000

MAC 00:00:00:00:00:00

- Inizia a navigare
tra i tuoi prodotti
Chaffoteaux!

CQ Chaffoteaux

Submit

NEW PRODUCT ACTIVATION

Enterseral number of the gateway o be acthate

Q@ Chaffoteaux

REGISTRATION
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7. STATUS FUNZIONAMENTO GATEWAY

| led posti lateralmente al Gateway permettono di avere un feedback immediato relativo
allo stato di funzionamento del prodotto.

CODIFICA LED

Led WEB (collegamento ad internet)

Spento Gateway non alimentato o spento

Verde Fisso Gateway corr_ettamente configurato e

connesso ad internet

Verde Lampeggiante (lento) Gateway in attesa di essere configurato

Verde Lampeggiante (veloce) Gateway in fase di connessione al cloud
X Assenza di connessione al servizio o

Rosso Fisso

Gateway non configurato

Led BUS (collegamento con prodotti dotati di protocollo BUS)

Spento Gateway spento

Verde Fisso Collegamento BUS funzionante
Rosso Fisso Errore BUS o cavo Bus non collegato
TUTTIi Led

Spenti Gateway spento

Rosso lampeggio sequenziale Awvio del Gateway

Gateway funzionante (si attiva 2 minuti dopo la
Verde Lampeggiante (ogni 5 sec.) configurazione e si disattiva in caso di errori, pres-
sione del pulsante, modifica dei parametri)
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1. GENERALITES

Merci d'avoir choisi Chaffolink, le systeme concu et produit par Chaffoteaux pour
fournir une nouvelle expérience d'utilisation de votre systeme de chauffage
domestique et de production d'eau chaude sanitaire.

Avec Chaffolink, vous pouvez allumer, éteindre et contréler la température du
chauffage et de I'eau chaude sanitaire depuis un smartphone ou un ordinateur, a
n'importe quel moment et ol que vous soyez.

Ce systeme permet de surveiller en continu la consommation d'énergie en
garantissant des économies sur votre facture de gaz et il vous avertit en temps
réel en cas de panne de la chaudiére. En outre, si vous activez le systéeme de
téléassistance, le centre d'assistance pourra résoudre la majeure partie des
problémes a distance.
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2. CONSIGNES DE SECURITE

ATTENTION
Cette notice est partie intégrante et essentielle du produit. Elle doit étre
soigneusement conservée et doit toujours étre jointe au produit, méme en cas de
transfert a un autre propriétaire ou utilisateur, ou en cas d'utilisation avec une autre
application.

Il est interdit d'utiliser I'appareil a des fins autres que celles prévues dans la présente
notice. Le fabricant ne peut en aucun cas étre tenu pour responsable des dommages
éventuels dus a un usage impropre du produit ou au non-respect des consignes
d'installation fournies par la présente notice.

Toutes les opérations d'entretien du produit doivent étre effectuées uniquement par un
personnel qualifié, en utilisant exclusivement des pieces détachées d'origine.

Le fabricant ne peut en aucun cas étre tenu pour responsable de tout dommage dérivant
dunon-respect de cette consigne, quirisque de compromettre la sécurité de I'installation.

LEGENDE DES SYMBOLES :

A Le non-respect des avertissements comporte un risque de blessures et peut
' méme entrainer la mort dans certains circonstances.

A Le non-respect des avertissements de danger peut endommager, gravement
dans certains cas, les biens, les plantes ou blesser les animaux.
Le fabricant ne peut en aucun cas étre tenu pour responsable des dommages
éventuels dus a un usage impropre du produit ou au non-respect des
consignes d'installation fournies par la présente notice.
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N'effectuer aucune opération impliquant la dépose de I'appareil.
Endommagement de I'appareil.

Ne pas grimper sur des chaises, des tabourets, des échelles ou des
supports instables pour nettoyer I'appareil.

Blessures provoquées par la chute d'une hauteur élevée ou par cisaillement
(échelle pliante).

Ne pas utiliser d'insecticides, de solvants ou de produits de nettoyage
agressifs pour le nettoyage de I'appareil.

Endommagement des parties peintes ou en plastique.

Ne pas utiliser I'appareil pour des usages autres qu'un usage domestique habituel.
Endommagement de 'appareil du fait d'une surcharge de fonctionnement.
Endommagement des objets indiiment traités.

Ne pas permettre aux enfants ou aux personnes inexpérimentées d'utiliser
I'appareil.

Endommagement de I'appareil d a un usage impropre.

Pendant le nettoyage, I'entretien et la connexion, il faut débrancher
I'appareil du secteur en retirant la fiche de la prise de courant.

Blessures par choc électrique.

> > D> B D

Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (enfants compris) dont
les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites ou qui ne disposent
pas des connaissances ou de l'expérience nécessaires, a moins qu'elles n'aient été
formées et encadrées pour ['utilisation de cet appareil par une personne responsable
de leur sécurité. Les enfants doivent étre surveillés pour s’assurer qu’ils ne jouent pas
avec l'appareil et avec tous les éléments d'emballage du produit (agrafes, sachets en
plastique, polystyrene, etc.) La dépose des panneaux de protection du produit ainsi que
toutes les opérations d'entretien et de raccordement des parties électriques ne doivent
jamais étre effectuées par un personnel non qualifié.
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LE PRODUIT EST CONFORME A LA DIRECTIVE UE

2012/19/EU - Décret législatif 49/2014

concernant le traitement des déchets d’équipements électriques
et électroniques (DEEE).

La signification du symbole de la poubelle barrée sur I'appareil indique que
le produit ne doit pas étre jeté dans les ordure ménageres (c’est-a-dire avec les
déchets municipaux mixtes), mais doit étre traité séparément afin de le soumettre
a des opérations spéciales pour sa réutilisation ou de traitement, pour enlever ou
supprimer en toute sécurité les substances dangereuses pour I'environnement et
extraire et recycler les matieres premieres qui peuvent étre réutilisées. Il releve de
la responsabilité de I'utilisateur de déposer I'appareil en fin de vie dans les points
de collecte appropriés.

Ces types d’appareils :

-ne doivent jamais étre jetés avec les ordures ménageres.

-doivent étre remis a des centres de tri gérés par les municipalités ou les organismes
d’entretien urbain.

-orsque vous achetez un nouvel appareil, 'ancien peut étre remis au vendeur, qui
doit le retirer gratuitement (retrait un contre un).

Pour en savoir plus sur I'élimination appropriée de I'équipement, les utilisateurs
peuvent contacter le service public préposé ou les revendeurs.
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3. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

PASSERELLE
Conformité DBT : 2006/95/CE
CEM : 2004/108/CE
R&TTE : 1999/05/CE
Standard DBT : EN 60950-1

CEM : ETSI EN 301 489-17
R&TTE : ETSI EN 301511 - ETSI EN 300328

Installation du produit

Fixé au mur ou sur toute surface lisse

Températures de fonctionnement

de-10°Ca 60 °C

Températures de stockage

de-20°Ca70°C

Alimentation

0-24 V = Alimentation par Ebus2 BUS

Consommation de la passerelle

Maxi 40 mA + Maxi 0,7 W

Consommation totale (dispositifs BUS)

Maxi 120 mA + Maxi 3 W

Masse

01 kg

Indice de protection

IP 20
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EXPERT CONTROL

Alimentation électrique BUS

Puissance électrique absorbée maxi<0,5W
Température de fonctionnement de-10360°C
Température de stockage de-20a70°C

Longueur et section du cable Bus

NOTE :

POUR EVITER LES PROBLEMES D'INTERFE-
RENCES, UTILISER UN CABLE BLINDE OU
UN CABLE DE TELEPHONE A DEUX FILS.

jusqu'a 50 métres
@ mini 0,5 mm?

Mémoire tampon

2 heures

Conformité C E

DBT 2006/95/CE - CEM 2004/108/CE

Interférences électromagnétiques

Emissions électromagnétiques EN 60730-1
conformité standard

Indice de résolution 0]°C
Fonctionnalités ERP Classe : V

(uniguement avec chaudiere BUS)

Contribution au réchauffement : +3 %

En ajoutant une sonde extérieure:
Classe : VI
Contribution au réchauffement : 4 %
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Passerelle

120 mm 23,3 mm
— 1 3 /U
Légende :
2 g 1. LEDBus
@ 3 2. LED connexion Internet
1 3. Touche configuration Wi-Fi
— — 0y |
Expert Control
134 mm 16 mm

Légende:

1. touche retour f)
(affichage précedent)

2. bouton

3. touche OK (confirmer
I'opération ou accéder au

1 s menu principal)
] 4. AFFICHEUR

ww 94
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Légende des symboles de I'afficheur

Expert Control :
M) e ﬁ ?R{)
““ o={) Hiver (I

C

@
)

-
-
- (¢
(
- (3
- ()

°'©-=l©-=l

5 3

7y
(3%

OFF systeme éteint
Programmation horaire
Fonctionnement manuel

pamsic

Indication de présence de

pi

Température ambiante dési-
rée dérogation

- (CO
flamme - 6)
Température ambiante _ (EF)
désirée N 55)
Température ambiante R “")
détectée )
)
)

FF1E

Température extérieure
Fonction SRA active
Fonction VACANCES activée
Chauffage activé

Eau chaude sanitaire activée
Signalement d'erreur

NFORT) Fonction confort active

Présence de flamme
Solaire activé (ou présent)
Menu complet :

Réglages du chauffage
Réglages de I'eau chaude
Performances du systeme
Options de I'écran

Pour télécharger rapidement depuis Internet le manuel d'instructions de I'interface du
systeme Expert Control, rendez-vous au lien suivant :
www.chaffoteaux.it/chaffolink
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4. INSTALLATION DE EXPERT CONTROL LINK

A ATTENTION'!

Linstallation doit étre effectuée par un technicien qualifié.

Avant le montage, couper I'alimentation électrique de la chaudiére. Le cable BUS est
polarisé : pour éviter tout probléme de démarrage du systeme, respecter la polarité (T
avec T, B avec B) entre tous les composants du systéme.

Parle terme «téléassistance » (TD), on entend le service destiné au Centre d'assistance
technique, a travers lequel sont activées toutes les fonctions d'assistance a distance
du produit de Chaffolink.

Tandis que par « télécontréle » (TC), on entend le service destiné a I'utilisateur final,
par l'intermédiaire duquel ce dernier peut utiliser I'application pour smartphone ou le
portail Web pour contréler et paramétrer son produit Chaffoteaux.

Linstallation de Expert Control Link et I'activation des services Chaffolink sont simples et
rapides : 3 étapes suffisent !

INSTALLATION CONNEXIONA ' A ENREGISTREMENT
INTERNET PAR APPLI

DE EXPERT _ DU COMPTE ET DU
CATION OU NAVIGA

CONTROL LINK TEUR INTERNET PRODUIT

Nous fournissons dans le paragraphe ci-dessous quelques-uns des principaux
schémas d'installation réalisables en utilisant Chaffolink et d'autres accessoires
existant déja dans la gamme de produits Chaffoteaux, ainsi que les types de service
pouvant étre activés avec ces configurations.

Pour en savoir plus et avoir plus de détails sur les schémas d'installation qui suivent,
nous vous prions de contacter le Centre de conseils techniques Chaffoteaux.
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441 Types d'installations réalisables

Type 1

Activation des fonctionnalités TD et TC dans un systéme de chauffage de base (fig. 1)

Systeme dans lequel le produit Chaffoteaux est connecté a un seul et unique accessoire

de thermorégulation ON/OFF et dans lequel on veut activer les services de Télécontrole

et de Téléassistance Chaffolink.

Actions nécessaires (fig. 2) :

- Retirer l'accessoire ON/OFF et déconnecter le cable bipolaire de I'entrée TA de la
chaudiere

- Installer Chaffoteaux Expert Control et la passerelle, en les raccordant au produit de
chauffage en utilisant la connexion BUS

fig. 1 fig. 2

THERMOSTAT PASSERELLE Expert Control

BUS
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Type 2

Activation de la fonctionnalité TD uniquement dans un systéeme de chauffage de base (fig. 3)
Systeme dans lequel on souhaite activer uniquement la Téléassistance pour le Centre
d'assistance, sans installer I'accessoire Chaffoteaux Expert Control.

Actions nécessaires (fig. 4) :

Dans cette configuration, il est possible de laisser installé un accessoire de

thermorégulation ON/OFF déja présent dans I'habitation. L'étape ci-dessous suffit donc :

- Installer la passerelle, en la raccordant au produit de chauffage en utilisant la
connexion BUS.

fig. 3 fig. 4

THERMOSTAT

THERMOSTAT PASSERELLE
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Type 3

Activation des fonctionnalités TD et TC dans un systéme a 2 ou plusieurs zones

hydrauliques, controlé par des dispositifs BUS (fig. 5)

Systeme ou est présent un module hydraulique multizone Chaffoteaux, auquel sont

raccordés des accessoires de gestion des zones BUS tels que Chaffoteaux Expert

Control et/ou Chaffoteaux capteur d'ambiance.

Actions nécessaires (fig. 6) :

- Retirer tous les accessoires Chaffoteaux capteur d'ambiance ou thermostats
présents dans le systeme et les remplacer par Chaffoteaux Expert Control

- Installer la passerelle en la raccordant par le biais de la connexion BUS au systeme
de chauffage

fig. 5 fig. 6
Expert CAPTEUR
Control DAMBIANCE  passERELLE Expert Control
]
) = =] [
BUS

BUS BUS

MODULE HY- MODULE HY-

DRAULIQUE DRAULIQUE
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4.2 Installation de la passerelle au mur

Fixer au mur la plaque de supporta  Tourner la passerelle
I'aide des vis fournies

3 Connecter la paire de fils provenant du connecteur
Fixer temporairement la passerelle BUS sur la carte de la chaudiere au connecteur
a la plague au moyen des BUS de la passerelle (en respectant la polarité B
crochets prévus a cet effet. avec B et T avec T)*. Exercer une Iégére pression

sur les languettes
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5

Retirer la passerelle de sa position
temporaire (figure 2) et la fixer a la
plague en appuyant sur les cotés
jusqu'au déclic indiquant I'engagement
des quatre petits crochets latéraux.

6

Positionner Chaffoteaux Expert Control
surla base, en le poussant délicatement
vers le bas

pour faciliter la connexion des
cables, il est possible de retirer
la languette en plastique tel que
représenté sur la figure.
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4.2 Installation de la passerelle a bord de la chaudiéere

ATTENTION!

Avant d'appliquer I'adhésif double face,
nous conseillons de bien nettoyer la surface
avec des solvants et de bien I'essuyer.

1. Appliquer I'adhésif double face derriere
la plaque de support (Figure 7), retirer
la bandelette de protection et fixer la
plaque sur la tole de la chaudiere ;

2.Fixer la passerelle a la plaque en
appuyant sur les cotés (Figure 8) ;

3. Mettre en place le couvercle en appuyant
délicatement (Figure 9).

NOTE :

Pour éviter les problemes d'interférences,
utiliser un cable blindé ou un cable de
téléphone a deux fils.

Les versions suivantes du logiciel de
Chaffoteaux Expert Control ne sont pas
compatibles avec Chaffolink :

- 01.00.00

- 01.00.04

Si tel est le cas, remplacer le modele
Expert Control existant par celui fourni
dans le kit Chaffolink.
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5. PREMIER ALLUMAGE, CONNEXION A INTERNET

Apres avoir effectué l'installation du produit, allumer le systeme de m

chauffage. La passerelle s'allumera, alimentée par le BUS. .

1. La passerelle effectue pendant quelques instants une | U
procédure de démarrage, au cours de laquelle tous les
voyants clignotent tour a tour en rouge.

2. Au bout de quelques secondes, la LED BUS devient verte et la 1ol
LED WEB reste rouge fixe. ; @

54 Configuration Wi-Fi '

Aprés avoir vérifié que le routeur ADSL est en marche, procéder

comme suit :

1. Maintenir enfoncée la touche AP (pendant au moins 5 se-
condes) jusqu'a ce que la LED WEB se mette a clignoter en
vert. Au bout de 30 secondes maximum, la passerelle a créé
un nouveau réseau Wi-Fi qui restera actif pendant 10 minutes,
apres quoi il faudra répéter la procédure.

ATTENTION !

Pour le Wi-Fi, Chaffolink accepte les cryptages suivants :
- WEP

- WPA/WPA2 Personal

2. Accéder aux parametres réseau du dispositif Internet a utiliser
(smartphone, ordinateur, tablette...) et effectuer une recherche
des réseaux Wi-Fi disponibles. Sélectionner le réseau Remote
GW Thermo.
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3. Télécharger et lancer I'application Chaffolink en suivant la procédure guidée de
configuration. En alternative, ouvrir le navigateur Web (Internet Explorer, Safari,
Chrome, etc) et taper le lien 192.168.1.1 dans la barre d'adresse.

4. Il est possible de lancer deux types de configurations :

a. Automatique (conseillée)

- Sélectionner son réseau Wi-Fi (SSID) et renseigner le mot de passe.

- Conserver la sélection par défaut DHCP = ON

- Passer au point 5

b. Manuelle

- Conserver la sélection SSID = Manual

- Taper le nom de son réseau Wi-Fi dans le champ SSID, indiquer le type
d'authentification dans les champs Authentication et Authentication Type et taper le
mot de passe

- Sélectionner DHCP = OFF

- Renseigner I'adresse IP statique qui sera attribuée a la passerelle

- Renseigner le masque de sous-réseau

- Renseigner I'IP du routeur et I'lP du DNS

5. Cliquer sur Confirm.

6. Une fois arrivés a la derniere étape, si la procédure a abouti, la LED WEB se met a
clignoter rapidement en vert puis devient fixe. Le temps d'attente moyen se situe aux
alentours de 4 a 5 minutes.

La procédure est terminée.

Attention !

Apres la confirmation de la procédure, l'appareil utilisé (smartphone, ordinateur,
tablette...) se déconnectera automatiquement du réseau Remote Gw Thermo, et un
message d'erreur pourrait apparaitre sur I'écran. Dans ce cas, il peut étre nécessaire de
configurer de nouveau l'appareil pour l'accés au réseau Wi-Fi.
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Note :

En cas d'échec (LED WEB rouge allumée), répéter la procédure décrite ci-dessus. La
procédure doit étre répétée a chaque fois que I'on apporte une modification au réseau Internet
de I'habitation (changement de mot de passe, changement d'opérateur, changement de routeur).

Configuration Wi-Fi automatique par Configuration Wi-Fi manuelle par naviga-

navigateur teur
9. m10:50f & ¥ ./ m10:51
192.168.1.1 : 192.168.1.1 3

Please insert below access point data and press Confirm! button in order

Please insert below access point data and press Confirm! button in order
to proceed with first configuration.

to proceed with first configuration.

SSID List: Ariston_T_and_l v

SSID: Aviston_T_and_| SSID List: Ariston_T_and_| v
5 SSiD: Atiston_T_and_|

Authentication Type: Open + Authentication: Wpa & Wpaz Personal v
Password: s Authentication Type: Open v
DNS/DHCP: ON v Password: ensssssens
Static IP Address: DNS/DHCP: OFF v
Network Masic Static IP Address: 152.168.0.100
Gateway Address: Network Mask: 255.255.255.0
DNS Address: Gateway Address: 192.168.0.1

DNS Address: 8888
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Configuration Wi-Fi par application

comecrion 1o
WA NETOR

Select your interet wii
to connect your product to intemet

Ariston_T_and.

42 /FR

'CONNECTION TO
WI-FINETWORK

3 ©
CONNECTION TO
WI-FI NETWORK

10005

‘CONNECTION T0
WI-FI NETWORK

Done!
Please double check that
the WEB led or the icon
on your product is ON and fixed.

f not re-start
the connection procedure

The serial number of your product s:
000000SK0056

Please keep this code with you
ind copy it in your notes.
Itis required to connect your
product to your account




6. ACTIVATION DES SERVICES INTERNET

64 Centres d'assistance Chaffoteaux

Les Centres d'assistance Chaffoteaux peuventaccéder a la plateforme de téléassistance,
en saisissant leurs identifiants sur le portail Chaffolink.
www.chaffolink.remotethermo.com

Pour en savoir plus sur ce service, contacter le numéro vert du Centre de conseils
techniques Chaffoteaux.

6.2 Utilisateurs finaux

['utilisateur peut contréler a distance sa chaudiére en téléchargeant I'application
officielle Chaffolink sur Apple Store ou Google Play ou en accédant depuis le navigateur
Web au portail Chaffolink. www.chaffolink.remotethermo.com

L'enregistrement du compte et du produit peut étre effectué uniquement apres avoir
connecté 'appareil a Internet (voir paragraphe 5.1).

IMPORTANT :

Il est possible d'utiliser Chaffolink depuis plusieurs appareils a la fois, en utilisant
toujours les mémes identifiants de connexion.

Pour enregistrer plus d'une passerelle Chaffolink sur un seul compte utilisateur,
utiliser la fonction appropriée dans I'application.

FR/43



ENREGISTRE-
MENT DU
COMPTE ET DU
PRODUIT

« Téléchargez l'appli-
cation Chaffolink sur
Play Store ou Apple
App Store.

- Enregistrez votre
compte en rensei-
gnant vos données.
Un e-mail vous sera

envoyé avec un lien | RTINS

de confirmation de
votre adresse e-mail.

« Cliquez sur le lien
ettapez le code
série se trouvant
dans la bolte ou sur
I'étiquette du produit.

+ 0110

CQ Chaffoteaux

Chaffolink
Ariston Thermo SpA

00

READ MORE

%‘Tg SN 000000000000

MAC 00:00:00:00:00:00

. Commencez a navi-
guer parmi vos pro-
duits Chaffoteaux !

Q@ Chaffoteaux

REGISTRATION

CQ Chaffoteaux

NEW PRODUCT ACTIVATION

Enter seral number of he gateway t be actiated

Submit
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7. ETAT DE FONCTIONNEMENT DE LA PASSERELLE

Les LED situées sur le coté de la passerelle permettent d'avoir un apergu instantané de

I'état de fonctionnement du produit.
SIGNIFICATION DES LED

LED WEB (connexion a internet)

Eteinte

Passerelle non alimentée ou éteinte

Verte fixe

Passerelle configurée correctement et connectée
a Internet

Verte clignotante (lent)

Passerelle en attente de configuration

Verte clignotante (rapide)

Passerelle en phase de connexion au cloud

Rouge fixe

Absence de connexion au service ou passerelle
non configurée

LED BUS (connexion avec des produits équipés du protocole BUS)

Eteinte Passerelle éteinte

Verte fixe Connexion BUS Bus en service

Rouge fixe Erreur BUS ou cable Bus non connecté
TOUTES les LED

Eteintes Passerelle éteinte

Rouges clignotantes tour a tour

Démarrage de la passerelle

Verte clignotante (toutes les 5 s)

Passerelle en service (elle s'active 2 minutes
apres la configuration et se désactive en cas
d'erreurs, de pression du bouton, de modification
des parameétres)

FR /45



Table of contents

1

Nooswn s

Overview ... 46
Safety Rules .
Technical features ...
Installing Expert Control Link ...
First start and Internet connection
Enabling internet services ....
Gateway operating status

OVERVIEW

Thank you for choosing Chaffolink, the system designed and manufactured by
Chaffoteaux to provide a whole new experience in using a domestic heating and
water system.

Chaffolink allows you to start, stop and check the temperature of domestic heating
and water anytime, anywhere from a smartphone or PC.

It allows you to constantly monitor energy consumption to ensure you save on
your gas bill. It also notifies in real time if there is a boiler failure. Also, when the
teleassistance service is activated, the service centre will be able to solve most
problems remotely.
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2. SAFETY RULES

WARNING

The following manual is an integral and essential part of the product and must
always be kept with care and attached to the product, even if it is transferred to
another owner or user, or when it is used with a different application.

Do not use the product for any purpose other than that specified in this manual. The
manufacturer is not liable for damage resulting from improper use of the product or
failure to install it as instructed herein.

All maintenance on the product must be carried out exclusively by qualified staff using
solely original spare parts.

The manufacturer is not liable for damage resulting from failure to observe this instruction,
which may compromise the safety of the installation.

SYMBOL LEGEND:
A Failure to comply with this warning may result in personal injury or even death.

A Failure to comply with this warning may result in serious damage to property
and plants or injury to animals.
The manufacturer is not liable for damage resulting from improper use of the
product or failure to install it as instructed herein.
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Do not perform operations that involve removing the appliance from its
installation location.

Damage to the device.

Do not climb onto chairs, stools, ladders or unstable supports to clean the
device.

Personal injuries due to falling from a height or shearing (double stepladders).
Do not use any insecticides, solvents or aggressive detergents to clean
the appliance.

Damage to plastic or painted parts.

Do not use the appliance for any purpose other than normal domestic use.
Damage to the appliance caused by operational overload.

Damage to objects caused by improper use.

Do not allow children or inexperienced people to operate the appliance..
Damage to the appliance due to improper use.

During the cleaning, maintenance and connection operations, it is
necessary to isolate the appliance from the mains supply by removing the
plug from the mains.

Personal injury due to electrocution.

B > D> B D

The device is not intended for use by persons (including children) with reduced physical,
sensory or mental abilities, or that lack the necessary experience and knowledge, unless
they are supervised or have been adequately trained in device operation by a person
responsible for their safety. Children must be supervised to ensure that they do not play
with the equipment or its packaging (staples, plastic bags, polystyrene protection, etc.)
The product's protection panels and all maintenance and hookup of electrical equipment
must be done by qualified staff.
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PRODUCT CONFORMING TO EU DIRECTIVE 2012/19/EU

The barred dustbin symbol appearing on the device indicates that the product
must be disposed of separately from household waste once it reaches the end
of its lifespan, and transferred to a waste disposal site for electric and electronic
equipment, or returned to the dealer when purchasing a new device of the same
kind.

The user is responsible for delivering the decommissioned device to a suitable
waste disposal site.

Proper separated collection of the decommissioned device and its subsequent
eco-compatible recycling, treatment and disposal helps to prevent negative effects
on the environment and health, besides encouraging the reuse of the materials
comprising the product.

For further details on the available waste collection systems, contact your local
waste disposal office, or the dealer from which the product was purchased.
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3. TECHNICAL FEATURES

GATEWAY
Conformity LVD: 2006/95/EC
EMC: 2004/108/EC
R&TTE: 1999/05/EC
Standard LVD: EN 60950-1

EMC: ETSI EN 301489-17
R&TTE: ETSI EN 301511 - ETSI EN 300328

Installing the product

Mounted on the wall or on any smooth surface

Operating temperatures

-10°C = 60°C

Storage temperatures

-20°C+70°C

Power supply

0-24V= Powered by Ebus2 Chaffoteaux BridgeNet®

Gateway consumption

Max 40 mA + Max 0.7 W

Total consumption (BUS devices)

Max 120 mA + Max 3 W

Weight

0.1kg

Protection rating

IP 20
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EXPERT CONTROL

Power supply

BridgeNet® BUS

Electrical absorption max. < 0.5W
Operating temperature 10 to 60°C
Storage temperature -20to 70°C
Bus wire length and cross-sectional area

NOTE: max. 50 m

IN ORDER TO AVOID INTERFERENCE PROB-
LEMS, USE A SHIELDED CABLE OR TWISTED
PAIR CABLE.

2 min. 0.5 mm?

Buffer memory

2h

Conformityc E

LVD 2006/95/EC - EMC 2004/108/EC

Electromagnetic interference

Electromagnetic emissions EN 60730-1
standard conformity

Resolution degree 01°C
ERP Characteristics Class: V

(only with BridgeNet Bus boiler)

Heating contribution: +3%

By adding Chaffoteaux external
probe:
Class: VI
Heating contribution: 4%
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Gateway
120 mm 23,3 mm
— (U
— — 0
Expert Control
134 mm T 16 mm
g
3
13 [

Legend:

1.

BridgeNet Bus LED

2. Internet Connection LED

3. WI Fi configuration button

Legend:

1. back button f) (previous
display)

2. knob

3. OK button (to confirm
operation or access main
menu)

4. DISPLAY
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Expert Control display symbols:

’J_-

Summer

-'—I) Winter

OFF system off

Schedule programming
Manual operation

Flame present indication
Desired room temperature
Room temperature detected
Desired room temperature

'
.

—
—

C

—
—
-

20

@_5
%

override

Outdoor temperature

SRA function enabled
HOLIDAY function enabled

=0
be)
=3

- (U
- (12
-
(

(
(

C

9!5

o

M

Kl o

- &
0
2

&

) Central heating active
) Domestic hot water enabled
) Error indication

FORT) Comfort function enabled

Flame present

Solar heating system active
(where present)

Complete menu:

Heating settings

Hot water settings

System performance
Display options

Use the following link to rapidly download the interface instructions manual for the Expert

Control system:
http://www.Chaffoteaux.com
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4. INSTALLATION OF Expert Control Link

A WARNING!

Installation should be performed by a qualified technician.

Before installing, disable the power supply to the boiler. The BridgeNet BUS cable is
polarised: to avoid problems with system start-up, check the polarities (T with T, and B
with B) between all system components.

The term “Teleassistance” (TD) means the service directed to the Technical Assistance
Centre, through which all the product support functions of Chaffolink are enabled
remotely.

The term “Remote Control” (RC) means, conversely, the service directed to end users,
through which they can use the smartphone App or web portal to monitor and set their
Chaffoteaux products.

Installing Expert Control Link and activating the Chaffolink services is quick and
easy: it takes just 3 steps!

INSTALLATION CONNECTION TO REGISTERING
OF EXPERT INTERNET VIA APP AN ACCOUNT
CONTROL LINK OR WEB BROWSER AND PRODUCT

The following paragraph shows some of the main feasible system schemes using
Chaffolink and other accessories that are already within the Chaffoteaux product
range, as well as the types of services that can be activated using these configurations.
For more information and details about the installation diagrams shown below, we
would ask you to contact the Chaffoteaux Technical Consultancy Centre.
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41 Types of possible installations

Type 1

Activation of TD and RC in a basic heating system(fig.1)

System where the Chaffoteaux product is connected exclusively to a single ON/OFF

temperature regulation accessory and you need to go there to activate the Chaffolink

Remote Control and Teleassistance services.

Actions required (Fig. 2):

- Remove the ON/OFF accessory and disconnect the bipolar cable from the TA input
of the boiler

- Install Chaffoteaux Expert Control and the gateway, connecting them to the heating
product via the BridgeNet BUS connection.

Fig. 1 Fig. 2.

THERMOSTAT GATEWAY Expert Control

BUS
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Type 2

Activation of RD alone in a basic heating system with (fig.3).
System where only Teleassistance is activated for the Service Centre is activated
without installing the Chaffoteaux Expert Control accessory.

Actions required (Fig. 4):

In this configuration, any ON/OFF temperature regulation accessory already present in

the house can be left installed. Therefore it is only necessary to:

- Install the gateway, connecting it to the heating product via the BridgeNet BUS
connection.

M

Fig. 3 Fig. 4

THERMOSTAT GATEWAY THERMOSTAT

BUS TA
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Type 3

Activation of TD and RC on a system with 2 or more plumbing zones controlled by
BridgeNet BUS devices (fig.5)
System where there is an Chaffoteaux multi-zone plumbing module to which BridgeNet
Bus zone management accessories are connected such as an Chaffoteaux Expert
Control and/or Chaffoteaux Room Sensor.
Actions required (Fig. 6):

Remove all Chaffoteaux Room Sensor accessories or thermostats in the system and

replace them with Chaffoteaux Expert Control
- Install the gateway, connecting it to the heating system via the BridgeNet BUS

connection.

M

N

BUS

Fig. 5
Expert ROOM
Control SENSOR

Q [T
=0 )

BUS

PLUMBING
MODULE

GATEWAY

T

~

BUS

Fig. 6

Expert Control

L

PLUMBING
MODULE
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4.2 Installation of gateway to wall

Screw the support plate into the wall
using the supplied screws

Fix the gateway temporarily to the
plate using the hooks

Rotate the gateway

Connect the pair of cables from the
BridgeNet BUS connector on the boiler
PCB to the BridgeNet BUS connector on the
gateway (respecting pole B with B and pole
T with T)*. Press the tabs lightly
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5

Remove the gateway from the
temporary position (Figure 2) and
attach it to the plate, pressing along the
sides until you hear the four small side
hooks click.

6

Position the Chaffoteaux Sensy onto the
base and push it delicately downwards.

* for easier connection of the
cables, the plastic tab can be
removed, as shown in the figure.
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4.2 Installation of gateway on the boiler

WARNING!

Before applying the double-sided tape,
you should clean the surface thoroughly
with solvent and dry it thoroughly.

1. Stick the double-sided tape to the back
of the support plate (Figure 7); remove
the protective film and attach to the
boiler;

2. Attach to the plate, pressing along the
sides (Figure 8);

3. Attach the cover, pushing gently (Figure
9).

NOTE:

In order to avoid interference problems,
use a shielded cable or twisted pair cable.
The following versions of the Chaffoteaux
Expert Control software are not
compatible with Chaffolink:

- 01.00.00

- 01.00.04

If this is the case, replace the existing
Expert Control with the one supplied in
the Chaffolink kit.
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5. FIRST START AND INTERNET CONNECTION

After installing the product, switch on the heating system. The

gateway switch on as it is powered by the BridgeNet BUS.

1. For several moments, the gateway performs its startup
procedure, during which all the LEDs flash in sequence in red.

2. After a few seconds, the BUS LED turns green and the WEB
LED stays fixed red.

541 WI Fi configuration

Once you have checked that the ADSL router is running:

1. press and hold the AP button (for at least 5 seconds) until the
WEB LED flashes green. After a maximum of 30 seconds, the
gateway creates a new WiFi network that remains active for 10
minutes, after which you will need to repeat the procedure.

WARNING!

Chaffolink supports the following encryption for Wi-Fi net-
works:

- WEP

- WPA/WPA2 Personal

2.0Open the network settings of your internet device (smart-
phone, PC, Tablet...) and search for available Wi-Fi networks.
Select the Remote GW Thermo network.
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3. Download and start the Chaffolink app according to the configuration wizard.
Otherwise, open the web browser (Internet Explorer, Safari, Chrome, etc.) and enter
the link 192.168.1.1 in the address bar.

4. There are two possible configurations:

a. Automatic (recommended)

-.Select your own wireless (SSID) network and enter the password.

- Leave the default setting DHCP = ON

- Continue to point 5

b. Manual

- Keep the selection SSID = Manual

- Write the name of the Wi-Fi network in the SSID field. State the type of authentication
used in the Authentication and Authentication Type fields and enter the password
- Select DHCP = OFF

- Enter the static IP address assigned to the gateway

- Enter the network mask

- Enter the Ips of the router and of the DNS

5. Click Confirm.

6. Once you get to the last step, if the procedure has been successful, the WEB LED will
start flashing green quickly and then become stable. The average waiting time is 4-5
minutes.

At this point you have completed the procedure.

Warning!

After confirming the procedure, your device (smartphone, PC, tablet ...) will automatically
disconnect from the Remote Gw Thermo network and an error message may appear
on the display. If this is the case, your device may have to be reconfigured on your Wi
Fi network.
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Note:

In the event of failure (the WEB LED remains red), repeat the previously described
procedure. The procedure must be repeated every time you make a change to the
internet network in your home (change to password, operator, router).

Automatic Wi FI configuration via browser Manual Wi FI configuration via browser

./ m1050f & ¥ ./ m10:51

192.168.1.1 3 192.168.1.1 3

Please insert below access point data and press Confirm! button in order

Please insert below access point data and press Confirm! button in order
to proceed with first configuration.

to proceed with first configuration.

SSID List: Ariston_T_and_l v

SSID: Aviston_T_and_| SSID List: Ariston_T_and_| v

5 SSiD: Atiston_T_and_|
Authentication Type: Open + Authentication: Wpa & Wpaz Personal v
Password: s Authentication Type: Open v
DNS/DHCP: ON v Password: ensssssens
Static IP Address: DNS/DHCP: OFF v
Network Masic Static IP Address: 152.168.0.100
Gateway Address: Network Mask: 255.255.255.0
DNS Address: Gateway Address: 192.168.0.1

DNS Address: 8888
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Wi FlI Configuration via app

30O % w5
CONNECTION T
WI-FINETWORK

Select your interet wii
to connect your product to intemet

Ariston_T_and.
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'CONNECTION TO
WI-FINETWORK

3 ©
CONNECTION TO
WI-FI NETWORK

10005

506
‘CONNECTION T0
WI-FI NETWORK

Done!
Please double check that

the WEB led or the icon

on your product is ON and fixed.
f not re-start

ot re
the connection procedure

The serial number of your product s:
000000SK0056

Please keep this code with you
ind copy it in your notes.
Itis required to connect your
product to your account




6. ACTIVATION OF INTERNET SERVICES

64 Chaffoteaux Service Centres

Chaffoteaux Service Centres can access the Teleassistance platform by entering their
credentials on the Chaffolink Portal.

www.chaffolink.remotethermo.com

For more information about the service contact the freephone Chaffoteaux Technical
Consultancy Centre.

6.2 End users

You can control your boiler remotely by downloading the official Chaffolink APP from
Apple Store or Google Play or by accessing the Chaffolink Portal from your web browser.
www.chaffolink.remotethermo.com.

You can register your account and product only after connecting the device to the
Internet (see paragraph 5.1).

IMPORTANT:

You can use Chaffolink with several devices at once: simply use the same credentials
to log in.

The app includes an option for registering more than one Chaffolink gateway with
a single user account.

GB /65



REGISTERING AN s
ACCOUNT AND
PRODUCT &@ Chaffoteaux

Q@ Chaffoteaux

REGISTRATION

Download the o
Chaffolink app [0 JEELLN

from the Play Store
or Apple App

Store. o @

« Register your - sioNUP
account by
entering your
details. You will be
sentan email with | EETIEEEEIR
an email address
confirmation link.

« Click on the link
and enter the
serial code found
in the box or on
the product label.

CQ Chaffoteaux

NEW PRODUCT ACTIVATION

Submit

%‘Tg SN 000000000000

MAC 00:00:00:00:00:00

« Start navigating
your Chaffoteaux
products!
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7. GATEWAY OPERATING STATUS

The three LEDs on the side of the gateway allow you to have instant feedback on the

operating status of the product.

LED CODES

WEB LED (internet connection)

Off

Gateway is not powered or is OFF

Stable Green

Gateway correctly configured and connected to
the internet

Flashing Green (slow)

Gateway waiting to be configured

Flashing Green (fast)

Gateway connecting to the cloud

Stable Red

No connection to the service or gateway is not
configured

BUS LED (connection with products which have the BridgeNet BUS protocol)

Off Gateway off

Stable Green BridgeNet Bus connection working

Stable Red BridgeNet Bus error or Bus cable is not connected
All LEDs

OFF Gateway off

Sequential flashing red

Gateway startup

Flashing Green (ogni 5 sec.)

GATEWAY in operation (is enabled 2 minutes after
configuration and disabled if there are errors, if the
button is pressed or the parameters are changed)
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1. GENERALIDADES

Gracias por elegir Chaffolink, el sistema ideado y producido por Chaffoteaux para
ofrecer una nueva experiencia de uso de su sistema de calefaccion doméstico y de
agua sanitaria.

Con Chaffolink se puede encender, apagar y controlar la temperatura de la
calefaccion y del agua sanitaria desde un smartphone o un ordenador, en cualquier
momento y en cualquier lugar.

El sistema permite monitorear constantemente los consumos energéticos
garantizando un ahorro en la factura del gas y avisa en tiempo real en caso de
fallo de la caldera. Ademas, activando el servicio de teleasistencia, el centro de
asistencia podréa resolver la mayor parte de los problemas a distancia.
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2. NORMAS DE SEGURIDAD

ATENCION

El siguiente manual forma parte integrante y esencial del producto, se debe
conservar con cuidado y siempre debe acompaiiar al producto, incluso en caso de
cambio de propiedad o de usuario, o de empleo para otra aplicacién.

No utilice el producto con fines diferentes de aquellos especificados en el manual. El
fabricante no se hace responsable en caso de dafios derivados de usos inadecuados
del producto o falta de conformidad de la instalaciéon con las instrucciones contenidas
en este manual.

Todas las operaciones de mantenimiento del producto deberan ser ejecutadas
exclusivamente por personal cualificado y con el empleo de repuestos originales
exclusivamente.

El fabricante no se hace responsable en caso de dafios derivados del incumplimiento
de esta indicacion; el incumplimiento podria comprometer la seguridad de la instalacion.

LEYENDA DE SIMBOLOS:

A No respetar la advertencia supone el riesgo de lesiones para las personas,
' que en determinadas circunstancias pueden ser incluso mortales.

A No respetar la advertencia significa un riesgo de dafios para objetos, plantas
o animales, que en determinadas ocasiones pueden ser graves.
El fabricante no se hace responsable en caso de dafios derivados de usos
inadecuados del producto o falta de conformidad de la instalacién con las
instrucciones contenidas en este manual.
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No realice operaciones que requieran el retiro del aparato del lugar de
instalacion.

Dafios en el aparato.

No se suba a sillas, taburetes, escaleras o soportes inestables para
efectuar la limpieza del aparato.

Lesiones personales por caidas desde lo alto o por cortes (escaleras dobles).
No utilice insecticidas, disolventes o detergentes agresivos para la
limpieza del aparato.

Dafio de las partes pldsticas o pintadas.

No destine el aparato a usos diferentes del uso doméstico normal.

Dafio del aparato por sobrecarga de funcionamiento.

Dafio de los objetos indebidamente tratados.

No permita el uso del aparato a nifios o a personas inexpertas.

Dafio del aparato por uso inadecuado.

Durante la limpieza, el mantenimiento y la conexion es necesario aislar el
aparato de la red de alimentacion desconectando la clavija de la toma.
A‘ Lesiones personales por electrocucion.

> D> B D

El aparato no estd disefiado para que lo utilicen nifios ni personas con capacidades
fisicas, sensoriales o mentales reducidas o carentes de la experiencia y el conocimiento
necesarios, salvo bajo las instrucciones y la vigilancia de una persona responsable de
su seguridad. Vigile a los nifios para que no jueguen con el aparato ni con los materiales
del embalaje (grapas metalicas, sobres de plastico, protecciones de poliestireno, etc.).
El desmontaje de los paneles de proteccion del producto y las operaciones de conexién
y mantenimiento de las partes eléctricas no deben ser efectuados por personal no
cualificado.
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PRODUCTO CONFORME CON LA DIRECTIVA UE 2012/19/UE

El simbolo del contenedor tachado aplicado al aparato indica que el aparato no debe
eliminarse junto con la basura indiferenciada (desechos urbanos mixtos) sino que
debe gestionarse separadamente con el fin de someterlo a operaciones especificas
para la reutilizacién o el tratamiento, para eliminar o desechar de manera segura las
sustancias peligrosas para el medio ambiente y extraer y reciclar las materias primas
que se puedan redutilizar. El usuario es responsable de entregar el aparato al final de
su vida (til a las estructuras idéneas para su recoleccion.

Este tipo de aparato:

- no se debe desechar con la basura indiferenciada.

- se debe entregar en los centros de recoleccién (o islas ecoldgicas o plataformas
ecoldgicas) dispuestos por el municipio o por las empresas encargadas de la higiene
urbana.

- se puede entregar al revendedor en el momento de comprar un aparato nuevo; el
revendedor tiene la obligacién de retirarlo gratuitamente (retiro “uno contra uno”).
Para mds informacién sobre la eliminacién correcta del aparato, dirigirse al servicio
publico dedicado o a los revendedores.
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3. CARACTERISTICAS TECNICAS

GATEWAY

Conformidad

LVD: 2006/95/EC
EMC: 2004/108/EC
R&TTE: 1999/05/EC

Estdndar

LVD: EN 60950-1
EMC: ETSI EN 301489-17
R&TTE: ETSI EN 301511 - ETSI EN 300328

Instalacién del producto

Fijado sobre la pared o sobre cualquier superficie lisa

Temperaturas operativas

-10°C = 60°C

Temperaturas de almacenamiento

-20°C+70°C

Alimentacién

0-24 V = Powered by Ebus2 Chaffoteaux Bridge-
Net®

Consumo del Gateway

Max. 40 mA a Méx. 0,7 W

Consumo total (dispositivos BUS)

Méx. 120 mA a Méx. 3W

Masa

01 kg

Grado de protecciéon

IP 20
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EXPERT CONTROL

Alimentacion eléctrica BUS®
Consumo eléctrico max. < 0,5W
Temperatura de funcionamiento de-10a60°C
Temperatura de almacenamiento de-20a70°C
Longitud y seccion del cable de bus

NOTA: max. 50 m

PARA EVITAR PROBLEMAS DE INTERFERENCIA,
UTILICE UN CABLE BLINDADO O UN CABLE
DOBLE TRENZADO.

o min. 0.5 mm?

Memoria temporal

2h

Conformidad c E

LVD 2006/95/EC EMC 2004/108/EC

Interferencias electromagnéticas

Emisiones electromagnéticas EN 60730-1
conformidad estandar

Grado de resolucién 0]°C
Caracteristicas ERP Clase: V

(solo con caldera BUS)

Aporte de calefaccion: +3%

Afiadiendo la sonda externa Chaf-
foteaux:
Clase: VI
Aporte de calefaccion: 4%
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Gateway

120 mm 23,3 mm
— 1 3 /U
Leyenda:
2 < 1. LEDBUS
@ 3 2. LED conexion Internet
1 3. Tecla de configuracion Wi-Fi
— — 0y |
Expert Control
134 mm _ temm
Leyenda:
1. tecla Atrds f) (pantalla
anterior)
2. selector

3. tecla OK (confirma la
operacién o accede al

1 s menu principal)
] 4. DISPLAY

ww 94
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Simbolos en el display Expert Control:

OFF sistema apagado
Programacién horaria
Funcionamiento manual
Indicacion presencia llama
Temperatura ambiente de-
seada

tada
- (W%  Temperatura ambiente de-
seada derogacion
Temperatura externa

Temperatura ambiente detec-

[
)
>

>

[®)
@]

-{z\:}(}-

FE1=

&

)
)
)
)
)

Funcién SRA activa
Funcién VACACIONES activa
Calefaccion activa
Sanitario activo

Sefial de error

NFORT) Funcién confort activa

Presencia llama

Solar activo (si esté presente)
Menu completo:
Programacion calefaccion
Programacion agua caliente
Prestaciones sistema
Opciones pantalla

Para descargar rapidamente de Internet el manual de instrucciones de la interfaz de
sistema Expert Control, vaya al siguiente enlace:

http://www.Chaffoteaux.com
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4. INSTALACION DE EXPERT CONTROL LINK

A iATENCION!

La instalacién debe ser realizada por personal técnico especializado.

Antes del montaje, desactivar la alimentaciéon de la caldera. El cable BUS esta
polarizado: para evitar problemas de puesta en marcha del sistema, respetar la
polaridad (T con T, B con B) entre todos los componentes del sistema.

Se entiende por “Teleasistencia” (TD) el servicio dirigido al Centro de Asistencia
Técnica a través del cual se habilitan a distancia todas las funciones de asistencia
del producto de Chaffolink.

Se entiende por “Telecontrol” (TC) el servicio dirigido al usuario final mediante el cual utilizar
la aplicacion para smartphones o el portal web para monitorizar y configurar el producto
Chaffoteaux.

Instalar el Expert Control Link y activar los servicios Chaffolink es facil y veloz:
jbastan solo 3 pasos!

INSTALACION CONEXION A INTER- REGISTRO DE LA
DE EXPERT NET MEDIANTE APP O CUENTA Y DEL
CONTROL LINK NAVEGADOR WEB PRODUCTO

En esta seccion se ilustran algunos de los esquemas principales de la instalaciéon que
pueden realizarse con Chaffolink y otros accesorios ya presentes en la gama de productos
Chaffoteaux, asicomo los tipos de servicio que pueden activarse con dichas configuraciones.
Para obtener informaciéon complementaria y detalles sobre los esquemas de instalacién
que aparecen a continuacion, péngase en contacto con el Centro de Asistencia Técnica
Chaffoteaux.
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41 Tipos de instalaciones que pueden realizarse

Tipo 1

Activacion de la TA 'y el TC en un sistema de calefaccion basico (fig.1)

Sistema en el que el producto Chaffoteaux estd conectado exclusivamente a un unico

accesorio de termorregulacion ON/OFF y en el cual se desea activar los servicios de

Telecontrol y Teleasistencia Chaffolink.

Acciones necesarias (fig.2):

- Retirar el accesorio ON/OFF y desconectar el cable bipolar de la entrada TA de la
caldera

- Instalar el sistema Chaffoteaux Expert Control y el Gateway, conectandolos al
producto de calefaccién mediante la conexion BUS

fig:1 fig.2

TERMOSTATO GATEWAY Expert Control

BUS
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Tipo 2

Activacion de solo la TA en un sistema de calefaccion basico (fig.3)

Sistema en el que se va a activar solo la Teleasistencia para el Centro de Asistencia, sin
instalar el accesorio Chaffoteaux Expert Control.

Acciones necesarias (fig.4):

En esta configuracion se puede dejar instalado un accesorio de termorregulacion ON/
OFF ya presente en la vivienda. Por lo tanto, es suficiente:

- Instalar el Gateway, conectandolo al producto de calefaccién mediante la conexion

fig.3 fig.4

TERMOSTATO GATEWAY TERMOSTATO

]
@
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Tipo 3

Activacion de la TA y el TC en un sistema con 2 o mas zonas hidraulicas controlado

por dispositivos BUS (fig

.5)

Sistema en el cual hay presente un moédulo hidrdulico multizona Chaffoteaux, al cual
estdn conectados los accesorios de gestion de las zonas BUS como Chaffoteaux
Expert Control y/o Chaffoteaux Sonda Ambiente.
Acciones necesarias (fig.6):
- Retirar todos los accesorios Chaffoteaux Sensor Ambiente o termostatos presentes

en el sistema, y cambiarlos por los de Chaffoteaux Expert Control

- Instalar el Gateway conectdndolo mediante la conexién BUS, sistema de calefaccion

&
fig.5
Expert ROOM
Control ~ SENSOR
] [
. =0 )
BUS
BUS
ULO
HIDRAULICO

GATEWAY

~

BUS

fig.6

Expert Control

L

MODULO
HIDRAULICO
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4.2 Instalacion del Gateway a la pared

Fije la placa de soporte al muro con
los tornillos suministrados.

Gire el Gateway.

Fije temporalmente el Gateway
a la placa mediante los ganchos
correspondientes.

Conecte el par de hilos del conector BUS en el
circuito impreso de la caldera al conector BUS
del Gateway (respetando la polaridad B con B
y T con T)*. Ejerza una ligera presion sobre las
lenglietas.

80/ES



5

Quite el Gateway de la posicion
temporal (figura 2) y fijelo a la placa
ejerciendo presion en los lados hasta
que se oiga el clic de los cuatro
pequefios ganchos laterales.

6

Posicione el Chaffoteaux Expert
Control sobre la base empujando con
delicadeza hacia abajo

para facilitar la conexién de
los cables se puede quitar la
lenglieta de plastico como se
muestra en la imagen.
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4.2 Instalacion del Gateway en la caldera

{ATENCION!

Antes de aplicar la cinta adhesiva de
doble cara se recomienda limpiar bien la
superficie a la cual se aplicara.

1. Aplique la cinta adhesiva de doble cara
detras de la placa de soporte (Figura
7), quite la ld&mina protectora vy fijela a la
chapa de la caldera.

2. Fijela a la placa ejerciendo presién en los
lados (Figura 8).

3. Aplique la cubierta ejerciendo una ligera
presion (Figura 9).

NOTA:

Para evitar problemas de interferencia,
utilice un cable blindado o un cable doble
trenzado.

Las siguientes versiones software de
Chaffoteaux Expert Control no son
compatibles con Chaffolink:

- 01.00.00

- 01.00.04

En ese caso, cambie el Expert Control
existente por el que se suministra en el
kit Chaffolink.

82/ES



5. PRIMER ENCENDIDO Y CONEXION A INTERNET

Después de efectuar la instalacién del producto, encienda el
sistema de calefaccion. El Gateway se encenderd, ya que recibe
alimentacion del BUS.

1. Durante unos instantes el Gateway efectla un procedimiento
de inicio, durante el cual todos los leds parpadean en
secuencia en color rojo.

2. Después de unos segundos, el led BUS se pone de color
verde, y el led WEB permanece encendido de color rojo.

54 Configuracion Wi-Fi

Después de verificar que el router ADSL esté en funcionamiento:

1. Mantenga presionado el botéon AP (durante por lo menos 5
segundos) hasta que el led WEB se ponga verde intermitente.
Después de méximo 30 segundos, el Gateway crea una nue-
va red Wi-Fi que permanecerd activa 10 minutos, transcurridos
los cuales serd necesario repetir el procedimiento.

ATENCION!

Chaffolink soporta, para las redes Wi-Fi, las siguientes criptografias:
- WEP

- WPA/WPA2 Personal

2. Abra la configuracién de red del dispositivo Internet (smartpho-
ne, ordenador, tablet, etc.) y realice una busqueda de las redes
Wi-Fi disponibles. Seleccione la red Remote Gw Thermo.
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3.

4.

5.
6.

Descargue la app Chaffolink y abrala mediante el procedimiento guiado de
configuracion. En alternativa, abra el navegador (Internet Explorer, Safari, Chrome,
etc...) e introduzca la direccién 192:168.1.1 en la barra de direcciones.

Se pueden implementar dos tipos de configuracion:

a. Automatica (recomendada)

- Seleccione su red Wi-Fi (SSID) e introduzca la contrasefia.

- Deje la configuracion predeterminada DHCP = ON.

- Pase al punto 5.

b. Manual

- Mantenga la seleccion SSID = Manual

- Escriba el nombre de su red Wi-Fi en el campo SSID, indique el tipo de autenticacion
en los campos Authentication y Authentication Type e introduzca la contrasefia.

- Seleccione DHCP = OFF

- Introduzca la direccién IP estética que se asignara al Gateway.

- Introduzca la mascara de red.

- Introduzca las direcciones IP del router y del DNS.

Haga clic en Confirm (confirmar).

Una vez se ha llegado al dltimo paso, si el procedimiento se ha llevado a cabo
con éxito, el led WEB empezard a parpadear rapidamente con luz verde y luego
permanecera encendido fijo. El tiempo de espera medio es de unos 4 o 5 minutos.
El procedimiento se ha concluido.

Atencion!

Después de confirmar el procedimiento, el dispositivo (smartphone, PC, Tablet..) se
desconectara automaticamente de la red Remote Gw Thermo, y en el display podria
aparecer un mensaje de error. En ese caso, habré que configurar de nuevo el dispositivo
con la red Wi-Fi correspondiente.
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Nota:

En caso de fracaso (led WEB rojo encendido), repita el procedimiento descrito anteriormente.
El procedimiento se debe repetir cada vez que se realiza una modificacion en la red Internet
de la vivienda (cambio de contrasefia, de operador o de router).

Configuracién Wi-Fi automatica mediante  Configuracion Wi-Fi manual mediante na-

navegador vegador
9. m10:50f & ¥ ./ m10:51
192.168.1.1 : 192.168.1.1 3

Please insert below access point data and press Confirm! button in order Please insert below access point data and press Confirm! button in order

[olpiceeeditiitstcontiowalion to proceed with first configuration.

SSID List: Ariston_T_and_l v

SSID: Aviston_T_and_| SSID List: Ariston_T_and_| v

5 SSiD: Atiston_T_and_|
Authentication Type: Open + Authentication: Wpa & Wpaz Personal v
Password: s Authentication Type: Open v
DNS/DHCP: ON v Password: ensssssens
Static IP Address: DNS/DHCP: OFF v
Network Masic Static IP Address: 152.168.0.100
Gateway Address: Network Mask: 255.255.255.0
DNS Address: Gateway Address: 192.168.0.1

DNS Address: 8888
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Configuracion Wi-Fi manual mediante app

comecrion 1o
WA NETOR

Select your interet wii
to connect your product to intemet

Ariston_T_and.
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'CONNECTION TO
WI-FINETWORK

3 ©
CONNECTION TO
WI-FI NETWORK

10005

‘CONNECTION T0
WI-FI NETWORK

Done!
Please double check that
the WEB led or the icon
on your product is ON and fixed.

f not re-start
the connection procedure

The serial number of your product s:
000000SK0056

Please keep this code with you
ind copy it in your notes.
Itis required to connect your
product to your account




6. ACTIVACION DE LOS SERVICIOS INTERNET

641 Centros de Asistencia Chaffoteaux

Los centros de asistencia Chaffoteaux permiten acceder ala plataforma de teleasistencia
introduciendo los datos de acceso en el portal Chaffolink.
www.chaffolink.remotethermo.com

Para méas informacion sobre el servicio, llame al nimero gratuito del Centro de
Asistencia Técnica Chaffoteaux.

6.2 Usuarios finales

La caldera puede controlarse a distancia descargando la APP oficial Chaffolink de
Apple Store o Google Play, o accediendo con el navegador web al portal Chaffolink.
www.chaffolink.remotethermo.com.

El registro de la cuenta y del producto puede efectuarse solo después de que se ha
conectado el dispositivo a Internet (consulte el punto 5.1).

IMPORTANTE:

El Chaffolink puede usarse desde varios dispositivos al mismo tiempo, utilizando
siempre las mismas credenciales de acceso.

Para registrar varios Gateways Chaffolink en una tnica cuenta de usuario, utilice la
funcién correspondiente en la APP.
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REGISTRO DE LA
CUENTA'Y DEL
PRODUCTO

« Descargue la app
Chaffolink de Play
Store o Apple App
Store.

« Registrese
introduciendo sus
datos. Recibira
un e-mail con
un enlace para
confirmar la
direccion de
correo electrénico.

- Hagaclicen el
enlace e introduzca
el codigo de serie
que encontrard
en el empaque o
en la etiqueta del
producto.

+ 0110

CQ Chaffoteaux

Chaffolink

00

READ MORE

=
27 MAC 00:00

SN 000000000000

:00:00:00:00

- Empiece a navegar
entre los productos
Chaffoteaux!

CQ Chaffoteaux

NEW PRODUCT ACTIVATION

Enterseral number of the gateway o be acthate

Q@ Chaffoteaux

REGISTRATION
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7. ESTADO DE FUNCIONAMIENTO DEL GATEWAY

Los leds situados lateralmente en el Gateway permiten obtener un feedback inmediato
sobre el estado de funcionamiento del producto.

CODIFICACION DE LOS LEDS

Led WEB (conexion a Internet)

Apagado

Gateway no alimentado o apagado

Verde fijo

Gateway correctamente configurado y conectado
a Internet

Verde intermitente (lento)

Gateway en espera de ser configurado

Verde intermitente (veloz)

Gateway en fase de conexion a la nube

Rojo fijo

Ausencia de conexién al servicio o Gateway no
configurado

Led de BUS (conexién con productos que cuentan con el protocolo BUS)

Apagado Gateway apagado

Verde fijo Conexién BUS en funcionamiento
Rojo fijo Error BUS o cable Bus no conectado
TODOS LOS LEDS

Apagados Gateway apagado

Rojo intermitente secuencial

Activacion del Gateway

Verde intermitente (cada 5 s)

Gateway en funcionamiento (se activa 2 minutos
después de la configuracién y se desactiva en
caso de errores, presion del botén, modificacion
de los parametros).

ES/89



Indice
INfOrMAGOES GETAIS ..o
Normas de seguranca
Caracteristicas técnicas...
Instalagdo do Expert Control Link
Primeiro acendimento e ligagdo a internet...
Ativacdo dos servicos de internet ....
Estado funcionamento gateway

Nooswn s

1. INFORMAGOES GERAIS

Obrigado porter escolhido Chaffolink, o sistema criado e produzido pela Chaffoteaux
para fornecer uma nova experiéncia de uso do préprio sistema de aquecimento
domeéstico e de agua sanitaria.

Com Chaffolink pode ligar, desligar e controlar a temperatura do aquecimento e
da dgua sanitdria através do smartphone ou do computador, sempre e a partir de
qualquer lado.

Permite monitorizar constantemente os consumos energéticos garantindo poupar
na fatura do gds e avisa-o em tempo real em caso de avaria da caldeira. Além disso,
ativando o servico de teleassisténcia, o centro de assisténcia pode resolver a maior
parte dos problemas a distancia.
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2. REGRAS DE SEGURANCA

ATENGAO

O seguinte manual é parte integrante e essencial do produto; deve ser bem
guardado e acompanhar sempre o produto, mesmo em caso de transferéncia para
outro proprietdrio ou utilizador, ou em caso de utilizacdo noutra aplicacdo.

Ndo é permitido utilizar o produto para outros fins diferentes dos especificados no
presente manual. O produtor ndo assume qualquer responsabilidade por eventuais
danos causados por um uso indevido do produto ou pela ndo adequacdo da instalagdo
as instrucdes fornecidas neste manual.

Todas as operagdes de manutengao no produto devem ser efetuadas exclusivamente por
pessoal qualificado e mediante a utilizacdo exclusiva de pecas sobressalentes originais.

O produtor ndo assume qualquer responsabilidade por eventuais danos relacionados com
a ndo observancia desta indicacao, o que pode comprometer a seguranga da instalacao.

LEGENDA DOS SIMBOLOS:

A ndo observancia de uma adverténcia implica risco de lesdes, em

' determinadas circunstancias até mesmo mortais, nas pessoas.

A A ndo observancia de uma adverténcia implica risco de danos, em
determinadas circunstancias até mesmo graves, nos objetos, nas plantas ou
nos animais.

O produtor ndo assume qualquer responsabilidade por eventuais danos
causados por um uso indevido do produto ou pela ndo adequacdo da
instalacdo as instrugdes fornecidas neste manual.
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Ndo realize operacdes que impliquem a remoc¢do do aparelho da sua
instalacao.

Danos do aparelho.

Nao suba para cadeiras, bancos, escadas ou suportes instaveis para
efetuar a limpeza do aparelho.

LesBes pessoais causadas por queda ou corte (escadotes).

Nao utilize inseticidas, solventes nem detergentes agressivos para a
limpeza do aparelho.

Danos nas pecas de material pldstico ou pintadas.

Nao utilize o aparelho para fins diferentes da utilizacdo doméstica normal.
Danos no aparelho por sobrecarga de funcionamento.

Danos nos objetos tratados indevidamente.

Nao permita que criangas ou pessoas inexperientes utilizem o aparelho.
Danos no aparelho causados por uma utilizagdo indevida.

Durante os trabalhos de limpeza, manutencdo e conexdo é necessdrio
isolar o aparelho da rede de alimentacao, retirando a ficha da tomada.
A‘ Lesdes pessoais por eletrocussdo.

> D> B D

O aparelho ndo pode ser utilizado por pessoas (incluindo criangas) com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, nem por pessoas sem experiéncia ou
conhecimento, a menos que tenham beneficiado, através da intermediacdao de uma
pessoa responsavel pela sua seguranga, de vigilancia ou que tenham recebido
instrucdes adequadas sobre a utilizacdo do aparelho. As criancas devem ser mantidas
sob vigilancia para evitar que brinquem com o aparelho e com todos os outros materiais
de embalagem do produto (agrafos, sacos de plastico, protecdes em poliestireno, etc.).
A remocao dos painéis de prote¢do do produto e todas as operacdes de manutengdo e
ligacdo das partes elétricas ndao devem nunca ser efetuadas por pessoal ndo qualificado.
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PRODUTO EM CONFORMIDADE COM A DIRETIVA UE
2012/19/UE - DL 49/2014

O significado do simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz colocado no
aparelho indica que o produto ndo deve ser tratado em conjunto com os residuos
ndo separados (ou seja, juntamente com os “residuos urbanos mistos”) mas deve
ser gerido em separado, com o objetivo de submeté-lo as operacdes adequadas
para reutilizagdo ou tratamento, para remover e eliminar de forma segura eventuais
substancias perigosas para o ambiente e extrair e reciclas as matérias-primas que
podem ser reutilizadas. O utilizador é responsdvel pela entrega do aparelho em fim
de vida no centro de recolha apropriado.

Estes tipos de aparelhos:

- nunca devem ser eliminados juntamente com os residuos nao diferenciados

- devem ser entregues aos Centros de Recolha (chamados também de ilhas
ecoldgicas, plataformas ecoldgicas), do Municipio ou das Sociedades de higiene
urbana.

- quando adquire um novo aparelho, é possivel entregar um aparelho velho ao
vendedor, que o deve recolher gratuitamente (recolha “um contra um”).

Para mais informagdes sobre a correta eliminacdo dos aparelhos, os utilizardes
podem contactar o servigo publico especifico ou os revendedores.
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3. CARACTERISTICAS TECNICAS

GATEWAY

Conformidade

DBT: 2006/95/CE
CEM: 2004/108/CE
ER&ETT: 1999/05/CE

Standard

DBT: EN 60950-1
CEM: ETSI EN 301489-17
ER&ETT: ETSI EN 301511 - ETSI EN 300328

Instalacdo do produto

Fixo na parede ou em qualquer superficie lisa

Temperaturas de funcionamento

-10°C = 60°C

Temperaturas de armazenamento

-20°C+70°C

Alimentagéo

0-24V== Alimentado por Ebus2 Chaffoteaux Brid-
geNet®

Consumo do Gateway

Max. 40 mA + Méx. 0,7 W

Consumo total (dispositivos BUS)

Max. 120 mA + Méax. 3W

Massa

01 kg

Grau de protecdo

IP 20
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EXPERT CONTROL

Alimentacdo elétrica BUS
Absorcdo elétrica max. < 0,5W
Temperatura de funcionamento 10+ 60°C
Temperatura de armazenamento -20 +70°C
Comprimento e secgao do cabo bus

NOTA: max. 50 m

PARA EVITAR PROBLEMAS DE INTERFEREN-
CIAS, UTILIZE UM CABO BLINDADO OU UM
PAR DE FIOS ENTRELACADOS.

o min. 0,5 mm?

Memoria tampédo

2h

Conformidade c E

DBT 2006/95/CE CEM 2004/108/CE

Interferéncias eletromagnéticas

Emissdes eletromagnéticas EN 60730-1
conformidade padréo

Grau de resolucdo 0j°C
Caracteristicas ERP Classe: V

(apenas com caldeira BUS)

Contribuigdo aquecimento: +3%

Acrescentando sonda externa:
Classe: VI
Contribuicdo aquecimento: 4%

PT/95



Gateway

120 mm 23,3 mm
— - T (i 0
Legenda:
2 ) 1. LED BUS
@ 3 2. LED ligagdo internet
1 3. Tecla de configuracdo
@ Wi-Fi
(—— 7 |
Expert Control
134 mm 16 mm

Legenda:

1. tecla de retrocesso f)
(visualizagdo anterior)

2. seletor

3. tecla OK (confirma a
operagcao ou acede ao

1 s menu principal)
] 4. VISOR
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Simbolos do visor Expert Control:

9%

) Verdo
“ g'-l) Inverno
) OFF sistema desligado

C'-)) Programacéo da hora
BN
)

.
—
—

C

Funcionamento manual

(
(
(
(
(
(

Indicacdo de presenca de
chama

)

Temperatura ambiente
pretendida
Temperatura ambiente detetada

Temperatura ambiente pre-
tendida adiada
Temperatura externa

RA) Funcdo SRA ativa

»

SEm

(@)
(@]
=

%>

- &
0
2

FELe

Funcdo FERIAS ativa
Aquecimento ativo

Agua quente sanitéria ativa
Sinalizacdo de erro

FORT) Funcao de conforto ativa

Presenca de chama

Solar ativo (se presente)
Menu completo:

DefinicBes do aquecimento
DefinicGes da dgua quente
Desempenho do sistema
Opcodes do ecra

Para descarregar rapidamente da Internet o manual de instru¢des da interface do siste-

ma Expert Control, utilize a ligacdo seguinte:

http://www.Chaffoteaux.com
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4. INSTALAGAO DO EXPERT CONTROL LINK

A ATENCAO!

A instalacdo deve ser efetuada por um técnico qualificado.

Antes da montagem, deve desativar a alimentacdo da caldeira. O cabo BUS é
polarizado: para evitar problemas de ligacdo do sistema, respeite a polaridade (T com
T, B com B) de todos os componentes do sistema.

Por “Teleassisténcia” (TD), entende-se o servico orientado para o Centro de
Assisténcia Técnica, através do qual sdo ativadas todas as funcdes de assisténcia
remota do produto Chaffolink.

Por “Telecontrolo” (TC), entende-se o servico orientado para o utilizador final,
através do qual este pode utilizar a aplicacdo do smartphone ou do portal da Web
para monitorizar e configurar o seu produto Chaffoteaux.

A instalacdo do Expert Control Link e a ativacdo dos servigcos Chaffolink sdo simples e
répidas: bastam apenas 3 passos!

A LIGAGAO A INTER-
INSTALACAO Dq NET ATRAVES DA REGISTO DA
EXPERT CON CONTA E DO
APLICACAO OU DO
TROL LINK BROWSER DA WEB PRODUTO

No paragrafo seguinte, sdo indicados alguns dos principais esquemas de sistema
realizveis utilizando Chaffolink e outros acessérios jé presentes na gama de
produtos Chaffoteaux, bem como os tipos de servicos ativdveis com essas
configuracdes. Para mais informacdes e detalhes sobre os esquemas de instalacdo
seguintes, contacte o Centro de Consultoria Técnica Chaffoteaux.
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41 Tipos de instalacoes realizaveis

Tipo 1

Ativacdo de TD e TC num sistema de aquecimento base (fig.1)

Sistema onde o produto Chaffoteaux é ligado exclusivamente a um Unico acessorio

de termorregulacdo ON/OFF e onde se pretende ativar os servicos de Telecontrolo e

Teleassisténcia Chaffolink.

AcBes necessdrias (fig. 2):

- Remova o acessério ON/OFF e desligue o cabo bipolar da entrada TA da caldeira

- Instale o Chaffoteaux Expert Control e o gateway, ligando-os ao produto de
aquecimento com a ligagdo BUS

fig. 1 fig. 2

TERMOSTATO GATEWAY Expert Control

BUS
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Tipo 2

Ativacdo apenas do TD num sistema de aquecimento base (fig.3)

Sistema onde se ativa apenas a Teleassisténcia para o Centro de Assisténcia, sem
instalar o acessorio Chaffoteaux Expert Control.

Acdes necessérias (fig. 4):

Nesta configuracdo, € possivel deixar instalado um acessorio de termorregulagdo ON/
OFF, ja presente na casa. Como tal, € suficiente:

- Instalar o gateway, ligando-o ao produto de aquecimento com a ligagdo BUS.

Tipo 3

fig. 3 fig. 4

TERMOSTATO GATEWAY TERMOSTATO

BUS TA
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Ativacdo de TD e TC num sistema com 2 ou mais zonas hidrdulicas controlado por
dispositivos BUS (fig.5)
Sistema onde esta presente um moédulo hidraulico multizona Chaffoteaux, ao qual
estdo ligados acessoérios de gestdo das zonas BUS como Chaffoteaux Expert Control
e/ou Chaffoteaux Sonda Ambiente.
Acdes necessérias (fig. 6):

- Remova todos os acessoérios Chaffoteaux Sensor Ambiente ou termdstatos

presentes no sistema e substitua-os pelo Chaffoteaux Expert Control
- Instale o gateway, ligando-o, através da ligacdo BUS, ao sistema de aquecimento

BUS

fig. 5

Expert ROOM
Control ~ SENSOR

=l

BUS

ULO
HIDRAULICO

GATEWAY

~

BUS

fig. 6

Expert Control

L;

MODULO
HIDRAULICO
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4.2 Instalacdo do gateway na parede

Fixe a placa de suporte na parede,
utilizando os parafusos fornecidos.

Fixe temporariamente o gateway a
placa com os respetivos ganchos.

Rode o gateway.

4 ’

Ligue o par de fios do conector BUS da
placa da caldeira ao conector BUS do
gateway (respeitando a polaridade B com B
e T com T)*. Efetue uma ligeira pressdo nas
linguetas.
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5

Retire o gateway da posicdo temporaria
(figura 2) e fixe-o a placa, fazendo
pressao nos lados até sentir o encaixe
dos quatro ganchos laterais.

6

Posicione o Chaffoteaux Expert Control
na base, empurrando-o delicadamente
para baixo.

Para agilizar a ligacdo dos
cabos, € possivel remover a
lingueta de plastico conforme
ilustrado na figura.
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4.2 Instalacdo do gateway na caldeira

ATENCAO!

Antes de aplicar o biadesivo, ¢é
aconselhavel limpar bem a superficie
com solventes e secar bem.

1. Aplique o biadesivo na parte posterior
da placa de suporte (figura 7), retire a
pelicula de protecdo e fixe-o na chapa
da caldeira;

2. Fixe-o a placa, exercendo pressao ao
longo das partes laterais (figura 8);

3. Aplique a tampa empurrando-a
delicadamente (figura 9).

NOTA:

Para evitar problemas de interferéncias,
utilize um cabo blindado ou um par de
fios entrelacados.

As seguintes versbes de software de
Chaffoteaux Expert Control ndo sao
compativeis com Chaffolink:

- 01.00.00

- 01.00.04

Nesse caso, substitua o Expert Control
existente pelo fornecido no kit Chaffolink.

9
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5. PRIMEIRO ACENDIMENTO E LIGACAO A INTERNET

Apds ter efetuado a instalagao do produto, ligue o sistema de

aquecimento. O gateway liga-se, pois € alimentado pelo BUS.

1. Durante alguns instantes, o gateway efetua um procedimento
de acendimento, durante o qual todos os LED piscam em
sequéncia a vermelha.

2. Ap6s alguns instantes, o LED BUS fica verde e o LED WEB fica
vermelho fixo.

541 Configuragcao Wi-Fi

Depois de verificar se o router ADSL esta em funcionamento:

1. Mantenha premida a tecla AP (durante pelo menos 5 segun-
dos) até que o LED WEB fique verde intermitente. Apds um
méximo de 30 segundos, o gateway cria uma nova rede Wi-Fi
que permanece ativa por 10 minutos, decorridos os quais €
necessario repetir o procedimento.

ATENGAO!

Chaffolink suporta as seguintes criptografias para as redes Wi-Fi:
- WEP

- WPA/WPA2 Personal

2. Abra as configuragdes de rede do proprio dispositivo de inter-
net (smartphone, PC, tablet...) e efetue uma pesquisa das re-
des Wi-Fi disponiveis. Selecione a rede Remote Gw Thermo.
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3. Transfira e inicie a aplicacdo Chaffolink seguindo o procedimento guiado de
configuracdo. Em alternativa, abra o browser da Web (Internet Explorer, Safari,
Chrome, etc...) e digite a ligagdo 192.168.1.1 na barra de enderecos.

4. E possivel efetuar dois tipos de configuragdes:

a. Automatica (recomendada)

- Selecione a propria rede Wi-Fi (SSID) e insira a palavra-passe.

- Deixe a selecdo predefinida DHCP = ON.

- Siga para o ponto 5.

b. Manual

- Mantenha a sele¢ao SSID = Manual.

- Digite 0 nome da rede Wi-Fi no campo SSID, indique o tipo de autenticacdo nos
campos Authentication (autenticacdo) e Authentication Type (tipo de autenticagdo) e
introduza a palavra-passe.

- Selecione DHCP = OFF.

- Introduza o endereco IP estatico que serd atribuido ao gateway.

- Introduza a méscara de rede.

- Introduza o IP do router e o IP do DNS.

5. Clique em Confirm (confirmar).

6. Atingido o Ultimo passo, se o procedimento tiver sido concluido com sucesso, o LED
WEB comeca a piscar a verde rapidamente e depois fica fixo. O tempo de espera
médio é de aproximadamente 4-5 minutos.

O procedimento estara entao concluido.

Atencdo!

Apds ter concluido o procedimento, o préprio dispositivo (smartphone, PC, Tablet...)
desliga-se automaticamente da rede Remote Gw Thermo. No visor, pode aparecer uma
mensagem de erro. Nesse caso, pode ser necessario ter de configurar novamente o
dispositivo na rede Wi-Fi.
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Nota:

Em caso de insucesso (LED WEB vermelho aceso), repita o procedimento descrito anteriormente.
O procedimento deve ser repetido sempre que se efetue uma alteracdo na rede de Internet da
habitacdo (mudanca de palavra-passe, mudanca de operador, mudanca de router).

Configuracdo Wi-Fi automatica através do Configuracdo Wi-Fi manual através do

browser browser
9. m1050] & ¥ < m10:51
192.168.1.1 H 192.168.1.1 :

Please insert below access point data and press Confirm! button in order

Please insert below access point data and press Confirm! button in order
to proceed with first configuration.

to proceed with first configuration.

SSID List: Ariston_T_and_l v

SSID: Aviston_T_and_| SSID List: Ariston_T_and_| v
5 SSiD: Atiston_T_and_|

Authentication Type: Open + Authentication: Wpa & Wpaz Personal v
Password: s Authentication Type: Open v
DNS/DHCP: ON v Password: ensssssens
Static IP Address: DNS/DHCP: OFF v
Network Masic Static IP Address: 152.168.0.100
Gateway Address: Network Mask: 255.255.255.0
DNS Address: Gateway Address: 192.168.0.1

DNS Address: 8888
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Configuracdo Wi-Fi através da aplicagdo

comecrion 1o
WA NETOR

Select your interet wii
to connect your product to intemet

Ariston_T_and.
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'CONNECTION TO
WI-FINETWORK

3 ©
CONNECTION TO
WI-FI NETWORK

10005

‘CONNECTION T0
WI-FI NETWORK

Done!
Please double check that
the WEB led or the icon
on your product is ON and fixed.

f not re-start
the connection procedure

The serial number of your product s:
000000SK0056

Please keep this code with you
ind copy it in your notes.
Itis required to connect your
product to your account




6. ATIVAGAO DOS SERVIGCOS DE INTERNET

64 Centros de Assisténcia Chaffoteaux

Os Centros de Assisténcia Chaffoteaux podem aceder a plataforma de teleassisténcia
introduzindo as suas credenciais no portal Chaffolink.
www.chaffolink.remotethermo.com

Para mais informaces sobre o servico, contacte o nimero verde do Centro de
Consultoria Técnica Chaffoteaux.

6.2 Utilizadores finais

E possivel controlar a distancia a sua caldeira, transferindo a aplicac&o oficial Chaffolink
da Apple Store ou do Google Play ou acedendo através do browser da Web ao portal
Chaffolink. www.chaffolink.remotethermo.com.

O registo da conta e do produto pode ser efetuado apenas depois de ter ligado o
dispositivo a Internet (cf. pardgrafo 5.1).

IMPORTANTE:

E possivel utilizar Chaffolink a partir de varios dispositivos ao mesmo tempo,
utilizando sempre as mesmas credenciais de acesso.

Para registar mais do que um gateway Chaffolink numa unica conta de utilizador,
utilize a respetiva funcdo na aplicacgao.
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REGISTO DA
CONTAEDO
PRODUTO

« Transfira a aplicagdo

Chaffolink da Play
Store ou da Apple
App Store.
« Registe a conta
introduzindo
0s seus dados.
Ser-lhe-4 enviada
uma mensagem
eletrénica com
uma ligagdo de
confirmacdo do
endereco de
correjo eletrénico.
« Clique na ligacao
e introduza o
codigo série que
se encontra na
embalagem ou na
etiqueta do produto.

+ 0110

CQ Chaffoteaux

Chaffolink

00

READ MORE

2=:  MAC 00:00

SN 000000000000

:00:00:00:00

« Comecea
navegar pelos
seus produtos
Chaffoteaux!

CQ Chaffoteaux

Submit

NEW PRODUCT ACTIVATION

Enterseral number of the gateway o be acthate

Q@ Chaffoteaux

REGISTRATION
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7. STATUS DO FUNCIONAMENTO DO GATEWAY

Os LED situados na parte lateral do gateway permitem ter um feedback imediato sobre
o estado do funcionamento do produto.

CODIFICAGCAO LED

LED WEB (ligagdo a internet)

Desligado

Gateway ndo alimentado ou desligado

Verde fixo

Gateway corretamente configurado e ligado a internet

Verde intermitente (lento)

Gateway a aguardar configuragdo

Verde intermitente (répido)

Gateway em fase de ligacdo a nuvem

Vermelho fixo

Auséncia de ligacdo ao servico ou gateway nao
configurado

LED BUS (ligagdo com produtos com p

rotocolo BUS)

Desligado

Gateway desligado

Verde fixo

Ligagéo BUS em funcionamento

Vermelho fixo

Erro BUS ou cabo Bus néo ligado

TODOS OS LEDS

Desligados

Gateway desligado

Vermelho intermitente sequencial

Arranque do gateway

Verde intermitente (todos os 5 seg.)

Gateway em funcionamento (ativa-se 2 minutos
apdés a configuragdo e desativa-se em caso
de erros, pressdo do botdo, alteragcdo dos

parametros)
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Spis tresci

Informacje ogdlne
Przepisy bezpieczenstwa
Dane techniczne
Montaz systemu Expert Control Link
Pierwsze uruchomienie i podtaczenie do internetu
Aktywacja ustug internetowych........ccccccoeeue.

Stan funkcjonowania bramki sieciowej

Nooswn s

1. DANE OGOLNE

Dziekujemy za wybor systemu Chaffolink, zaprojektowanego i wyprodukowanego
przez Chaffoteaux w celu dostarczenia nowego sposobu obstugi domowego
systemu ogrzewania i cieptej wody uzytkowej.

Dzieki Chaffolink mozesz wtaczad, wytaczac i kontrolowac temperature ogrzewania
i cieptej wody uzytkowej przy uzyciu smartphona lub PC, zawsze i niezaleznie od
tego, gdzie sie znajdujesz.

Umozliwia on ciggty monitoring zuzycia energii, zapewniajagc oszczednosé gazu
oraz powiadamia w czasie rzeczywistym w razie wystgpienia usterek kotta. Ponadto,
aktywujac ustuge zdalnego sterowania i obstugi, Centrum Obstugi Technicznej
bedzie mogto rozwigzac zdalnie wiekszosc czesc problemdw.
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2. PRZEPISY BEZPIECZENSTWA

UWAGA

Niniejsza instrukcja obstugi stanowi integralng i nieodtaczng czes¢ produktu.
Uzytkownik powinien jg starannie przechowywad, dbajagc o to, aby zawsze
towarzyszyta produktowi, réwniez w razie przekazania go innemu wiascicielowi lub
uzytkownikowi lub przeniesienia w inne miejsce.

Zabrania sie uzycia produktu do celéw innych niz cele okreslone w niniejszej instrukgji
obstugi. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za ewentualne szkody spowodowane na
skutek niewtasciwego uzycia lub braku dostosowania instalacji do wskazowek zawartych w
niniejszej instrukdji.

Wszystkie czynnosci konserwacyjne produktu musza by¢ wykonane wytacznie przez
wykwalifikowany personel i wytacznie przy uzyciu oryginalnych czesci zamiennych.
Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za ewentualne szkody spowodowane na
skutek nieprzestrzegania ninigjszej wskazowki, co mogtoby negatywnie wptyna¢ na
bezpieczenstwo instalacji.

OBJASNIENIE SYMBOLI:

A Niestosowanie sie do tego ostrzezenia moze prowadzi¢ do obrazen ciata, w
 niektérych przypadkach nawet ze skutkiem smiertelnym.

A Niestosowanie sie do tego ostrzezenia moze spowodowac zagrozenie, w
pewnych sytuacjach nawet powazne, dla zwierzat, roslin lub przedmiotéw.
Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za ewentualne szkody
spowodowane na skutek niewtasciwego uzycia lub braku dostosowania
instalacji do wskazéwek zawartych w niniejszej instrukgji.
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Nie wykonywac czynnosci, ktére wymagaja usuniecia urzadzenia z miejsca instalacji.
Uszkodzenie urzadzenia.

Nie wchodzi¢ na niestabilne krzesta, taborety, drabiny, itp. w celu
wyczyszczenia urzadzenia.

Obrazenia spowodowane upadkiem z duzej wysokosci lub ztozeniem sie
drabiny (drabiny podwadjne).

Nie uzywa¢ do czyszczenia urzadzenia srodkéw owadobdjczych,
rozpuszczalnikoéw, ani silnych srodkéw czyszczacych.

Uszkodzenie czesci z tworzywa sztucznego lub malowanych.

Nie korzystac z urzadzenia do celéw innych niz normalny uzytek domowy.
Uszkodzenie urzadzenia z powodu przeciazenia.

Uszkodzenie niewtasciwie uzytkowanych przedmiotéw.

Nie pozwala¢ na uzytkowanie urzadzenia przez dzieci lub osoby, ktére nie
posiadajg odpowiednich kwalifikacji.

Uszkodzenie urzadzenia spowodowane niewtasciwym uzytkowaniem.
Podczas czyszczenia, konserwacji i potaczenia nalezy wyizolowac
urzadzenie od sieci zasilajacej poprzez wyjecie wtyczki z gniazda.
Obrazenia spowodowane porazeniem pradem.

> > D> B D

Urzadzenie to nie jest przystosowane do obstugi przez osoby (w tym dzieci) o
ograniczonych zdolnosciach fizycznych, zmystowych badz umystowych lub przez
osoby nieposiadajace odpowiedniego doswiadczenia i wiedzy, chyba ze znajduja sie
one pod nadzorem os6b odpowiedzialnych za ich bezpieczenstwo i zostaty przez te
osoby przeszkolone w kwestiach dotyczacych obstugi urzadzenia. Nalezy uwazac,
aby dzieci nie bawity sie urzadzeniem i elementami opakowania produktu (metalowymi
spinkami, workami plastikowymi, zabezpieczaniem ze styropianu, itp.). Usuwanie paneli
ochronnych produktu i wszystkie czynnosci konserwacyjne i potaczeniowe czesci
elektrycznych nie moga by¢ wykonywane przez niewykwalifikowany personel.
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PRODUKT ZGODNY Z DYREKTYWA UE 2012/19/WE-
Rozporzadzenie z moca ustawy 49/2014 w sprawie postepowania
ze zuzytym sprzetem elektrycznym i elektronicznym (WEEE).

Symbol przekreslonego pojemnika na $mieci umieszczony na urzadzeniu oznacza,
ze po zakorczeniu okresu uzywalnosci nie nalezy go usuwac z innymi odpadami
pochodzacymi z gospodarstw domowych (wiec z ,mieszanymi odpadami
komunalnymi”), ale nalezy je oddac do punktu selektywnej zbiérki w celu ponownego
uzycia lub usuniecia, by bezpiecznie usuna¢ lub wyeliminowac¢ substancje
niebezpieczne dla Srodowiska i usuna¢ i poddac recyklingowi surowce, ktére moga
by¢ ponownie wykorzystane. Uzytkownik jest odpowiedzialny za przekazanie
urzadzenia po zakonczeniu okresu eksploatacji do odpowiednich punktéw zbidrki.
Z tym rodzajem urzadzen nalezy postepowac w nastepujacy sposéb:

-nigdy nie wyrzucac urzadzen razem z nieposegregowanymi odpadami komunalnymi
-nalezy je przekazywaé do punktow zbidrki (zwanych réwniez wyspami
ekologicznymi, platformami ekologicznymi) utworzonych przez Gminy lub Zaktady
Higieny Komunalnej.

-przy zakupie nowego urzadzenia mozna dostarczy¢ stare urzadzenie sprzedawcy,
ktéry ma obowigzek jego bezptatnego odbioru (odbiér ,jeden na jeden”).

W celu uzyskania dodatkowych informacji na temat prawidtowej utylizacji urzadzen
gospodarstwa domowego, ich wtasciciele moga sie zwrdci¢ do wtasciwych stuzb
publicznych lub do sprzedawcéw tych urzadzen.
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3. CHARAKTERYSTYKA TECHNICZNA

BRAMKA SIECIOWA

Zgodnosc LVD: 2006/95/WE
EMC: 2004/108/WE
R&TTE: 1999/05/WE

Norma LVD: EN 60950-1

EMC: ETSI EN 301489-17
R&TTE: ETSI EN 301511 - ETSI EN 300328

Montaz produktu

Mocowanie do sciany lub do kazdej gtadkiej

powierzchni
Temperatury robocze -10°C = 60°C
Temperatury przechowywania -20°C £70°C

Zasilanie

0-24V  Powered by Ebus2 BUS

Zuzycie Gateway

Max 40 mA + Max 0,7 W

Zuzycie catkowite (urzadzenia BUS)

Max 120 mA + Max 3 W

Masa

01 kg

Stopien ochrony

IP 20
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EXPERT CONTROL

Zasilanie elektryczne BUS
Pobdér mocy maks. < 0,5W
Temperatura robocza 10+ 60°C
Temperatura przechowywania -20 +70°C
Dtugosc i przekrodj przewodu bus

UWAGA: max. 50 m

W CELU UNIKNIECIA ZAKLOCEN, UZYWAC
PRZEWODU EKRANOWANEGO LUB DWU-
ZYLOWEGO PRZEWODU TELEFONICZNEGO.

2 min. 0,5 mm?

Bufor pamieci

2h

Zgodnosc¢ C €

LVD 2006/95/WE EMC 2004/108/WE

Zaktoécenia elektromagnetyczne

Emisja elektromagnetyczna EN 60730-1
zgodnos¢ z norma

Stopien rozdzielczosci 0j°C
Charakterystyka ERP Klasa: V

(tylko z kottem BUS)

Wptyw ogrzewania: +3%

Z czujnikiem zewnetrznym:
Klasa: VI
Wptyw ogrzewania: 4%
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Bramka sieciowa

120 mm 23,3 mm

— - T (i 0

Legenda:

1. Dioda LED BUS

2. Dioda LED potaczenia in-
ternetowego

3. Przycisk konfiguracji Wi-Fi

(@)

Expert Control

134 mm 16 mm

Legenda:

1. przycisk Wstecz f)
(poprzedni ekran)

2. pokretto

3. przycisk OK (potwierdza
dziatanie lub umozliwia

1 o3 dostep do menu
gtownego)
] 4. WYSWIETLACZ
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Symbole wyswietlacza Expert Control:

OFF system wytaczony
C'-)) Programowanie godzinowe
) Tryb reczny

) Sygnalizacja obecnosci ptomienia
ue Zadana wartos$¢ temperatury

otoczenia
- (ﬁm) Wykryta wartos¢ temperatury
otoczenia

Zadana wartos¢ temperatury
otoczenia na czas okreslony
Temperatura zewnetrzna

[
)
>

)
)
)
)
)

>

()
(@]

-{z\:}(}-

R
»
-

& F1ET

Funkcja SRA wtaczona
Funkcja WAKACJE wtgczona
Ogrzewanie wtgczone
Witgczona woda uzytkowa
Sygnalizacja btedu

MFORT) Funkcja Komfort wtgczona

Obecnos¢ ptomienia
Aktywna instalacja solarna
(jesli opcja jest zainstalowana)
Petne menu:

Ustawienia ogrzewania
Ustawienie cieptej wody
Wydajnosc¢ systemu

Opcje wyswietlacza

Aby szybko pobrac instrukcje obstugi interfejsu systemu Expert Control, nalezy kliknac

na ponizszy link:
http://www.Chaffoteaux.com
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4. MONTAZ SYSTEMU EXPERT CONTROL LINK

A UWAGA!

Montaz powinien by¢ wykonany przez wykwalifikowany personel techniczny.

Przed wykonaniem montazu nalezy odiaczy¢ zasilanie elektryczne od kotta. Przewod
BUS jest polaryzowany: aby unikna¢ probleméw po uruchomieniu systemu, nalezy
przestrzegac¢ biegunowosci (T z T, B z B) miedzy wszystkimi komponentami systemu.

Przez termin ,Zdalne sterowanie i obstuga” (TD) rozumie sie funkcje kierowana do
Biura Pomocy Technicznej, poprzez ktdrg zostaja aktywowane wszystkie funkcje
zdalnej pomocy technicznej Chaffolink.

Przez termin ,Telesterowanie” (TC) rozumie sie natomiast funkgcje kierowang do uzytkownika
koricowego, za pomocg ktérej moze on korzysta¢ z aplikacji mobilnej na smartfonie lub
portalu internetowego, aby monitorowac i dokonywac ustawien swojego urzadzenia
Chaffoteaux.

Instalacja Expert Control Link i aktywacja ustug Chaffolink jest tatwa i szybka:
wystarczg tylko 3 kroki!

5 . PODLACZENIE
'|MEO|V'|‘ll..lré§(F§EYRST INTERNETOWE PRZY Eg.:‘lE'?AT FACJA
UZYCIU APP LUB
CONTROL LINK PRZEGLADARKI WEB PRODUKTU

Przedstawiamy w niniejszym punkcie kilka z gtéwnych schematéw instalacji, jakie mozna
utworzy¢ przy uzyciu Chaffolink i innych akcesoriow juz obecnych w gamie produktéw
Chaffoteaux, jak rowniez rodzaje ustug, jakie mozna aktywowac w takich konfiguracjach.
Dalsze informacje iszczegdty dotyczace przedstawionych ponizej schematéw instalacyjnych
moga Paristwo uzyskac kontaktujac sie z Centrum Doradztwa Technicznego Chaffoteaux.
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41 Mozliwe rodzaje instalacji

Typ1

Aktywacja funkcji TD i TC w podstawowym systemie ogrzewania (rys.1)

System, w ktérym urzadzenie grzewcze Chaffoteaux jest potgczone z wytacznie jednym

akcesorium do regulacji termicznej ON/OFF i w ktérym mozna aktywowac funkcje

Telesterowania i Zdalnego sterowania i obstugi Chaffolink.

Niezbedne czynnosci (rys.2):

- Usunac akcesorium ON/OFF i odtaczy¢ kabel dwubiegunowy od wejscia TA kotta

- Zainstalowac¢ Chaffoteaux Expert Control oraz bramke sieciowa, faczac je z
urzadzeniem grzewczym za pomoca ztgcza BUS

rys rys.2

TERMOSTAT BRAMKA SIECIOWA Expert Control

BUS
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Typ 2

Aktywacja jedynie funkcji TD w podstawowym systemie ogrzewania (rys.3)

System, w ktorym aktywuje sie jedynie Zdalne sterowanie i obstuge dla Biura Pomocy
Technicznej, bez zainstalowania akcesorium Chaffoteaux Expert Control.

Niezbedne czynnosci (rys.4):

W tej konfiguracji mozna pozostawic¢ zainstalowane akcesorium regulacji termicznej

ON/OFF juz obecne w domu. W zwigzku z powyzszym, wystarczy:

- Zainstalowac bramke sieciowa, taczac jg z urzadzeniem grzewczym za pomoca
ztgcza BUS.

rys.4

TERMOSTAT

TERMOSTAT BRAMKA SIECIOWA
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Typ 3

Aktywacja funkcji TD i TC w systemie z 2 lub kilkoma strefami hydraulicznymi
sterowanymi przez urzadzenia BUS (rys.5)
System z wielostrefowym modutem hydraulicznym Chaffoteaux, z ktérym potaczone
sg akcesoria zarzadzajace strefami BUS, takie jak Chaffoteaux Expert Control i/lub
Chaffoteaux Sonda Ambiente.
Niezbedne czynnosci (rys.6):

- Usunac wszystkie akcesoria Chaffoteaux Sensore Ambiente lub termostaty obecne

w systemie i zastapic je Chaffoteaux Expert Control

- Zainstalowac bramke sieciowa, taczac ja z systemem grzewczym za pomoca ztgcza

BUS

BUS

rys.5

Expert CZUJNIK

Control ~ POKOJO-
W’

=l

MODUL HY-
DRAULICZNY

BRAMKA

~

~

rys.6

Expert Control

SIECIOWA
BUS
BUS
MODUL HY-

DRAULICZNY
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4.2 Instalacja bramki sieciowej na sScianie

Przymocowac do Sciany
ptyte  wspierajagca przy uzyciu
dotaczonych srub

Przymocowac tymczasowo
bramke sieciowa do ptyty przy
uzyciu odpowiednich zaczepow

Obréci¢ Bramke sieciowg

Podtaczy¢ pare przewodoéw wychodzacych
ze ztacza BUS na karcie kotta do ztacza
BUS bramki sieciowej (przestrzegajac
biegunowoséci B z B i T z T)*. Dokonac
lekkiego nacisku na dzwigienki
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5

Wyja¢ bramke sieciowg z pozydji
tymczasowej (rysunek 2) i przymocowac
Jja do ptyty, naciskajgc wzdtuz krawedzi,
az do ustyszenia zatrzasniecia czterech
matych zaczepow bocznych.

6

Umiesci¢ Chaffoteaux Expert Control
na podstawie dociskajac delikatnie do
dotu

w celu utatwienia potaczenia
kabli mozna wyjac dzwigienke z
tworzywa sztucznego w sposob
przedstawiony na rysunku.

PL/125



4.2 Instalacja bramki sieciowej na kotle

UWAGA!

Przed natozeniem tasmy obustronnie
klejacej nalezy dobrze  oczysci¢
powierzchnie przy uzyciurozpuszczalnika,
a nastepnie dobrze osuszyc.

1. Natozy¢ taSme obustronnie klejaca z tytu
phyty wspierajacej (Rysunek 7), usuwajac
patyne ochronng i mocujac blache do kotta;

2. Przymocowac jg do ptyty wykonujac
nacisk wzdtuz krawedzi (Rysunek 8);

3. Natozy¢ pokrywe, dociskajac delikatnie
(Rysunek 9).

UWAGA:

W celu unikniecia zaktécen, uzywacé
przewodu ekranowanego lub dwuzyto-
wego przewodu telefonicznego.
Nastepujace wersje oprogramowania
Chaffoteaux Expert Control nie sg kom-
patybilne z systemem Chaffolink:

- 01.00.00

- 01.00.04

W takim przypadku nalezy wymienic¢
istniejacy system Expert Control na
system dotaczony do zestawu Chaffolink. ¢
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5. PIERWSZE URUCHOMIENIE, PODLACZENIE DO INTERNETU

Po dokonaniu montazu produktu, wiaczy¢ system grzewczy.
Nastapi zaswiecenie bramki sieciowej, poniewaz bedzie ona
zasilana przez BUS.

1. Przez kilka chwil bramka sieciowa bedzie wykonywata
procedure uruchamiania, podczas ktérej wszystkie diody LED
beda migac sekwencyjnie w kolorze czerwonym.

2. Po kilku sekundach, dioda BUS stanie sie zielona i dioda WEB
bedzie nadal swieci¢ czerwonym, statym Swiattem.

51 Konfiguracja Wi-Fi

Po upewnieniu sie, ze router ADSL funkcjonuje:

1. Przytrzymac wcisniety przycisk AP (przynajmniej przez 5 sekund),
az dioda WEB zacznie swiecic zielonym, migajacym Swiattem. Po
uptywie maksymalnie 30 sekund bramka sieciowa utworzy nowa
sie¢ Wi-Fi, ktéra pozostanie aktywna przez 10 minut, po uptywie
ktérych konieczne bedzie powtdrzenie procedury.

UWAGA!

Dla Wi-Fi, Chaffolink obstuguje nastepujace standardy szyfrowania:
- WEP

- WPA/WPA2 Personal

2. Otworzy¢ ustawienia sieci wtasnego urzadzenia internetowe-
go (smartfona, komputera, tabletu, itp.) i wykonac wyszukiwa-
nie dostepnych sieci Wi-Fi. Wybrac sie¢ Remote Gw Thermo.
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3. Pobrac i uruchomic aplikacje Chaffolink postepujac zgodnie z procedurg konfiguracji.
Ewentualnie, otworzy¢ przegladarke internetowa (Internet Explorer, Safari, Chrome,
itp.) i wpisac link 19216811 w pasku adresu.

4. Mozliwe jest uruchomienie dwéch typologii konfiguraciji:

a. Automatyczna (zalecana)

- Wybrac odpowiednig sie¢ Wi-Fi (SSID) i wpisac hasto.

- Pozostawic¢ ustawienia domysine DHCP = ON

- Przejs¢ do punktu 5

b. Reczna

- Utrzymac wybor SSID = Reczny

- Wpisac¢ nazwe wiasnej sieci Wi-Fi w polu SSID wskazac rodzaj uwierzytelnienia w
polach Authentication i Authentication Type i wpisac hasto

- Wybra¢ DHCP = OFF

- Wprowadzi¢ statyczny adres IP, ktory zostanie przypisany do Gateway
- Wprowadzi¢ network mask

- Wprowadzi¢ IP routera i IP DNS

5. Klikng¢ na przycisk Confirm.

6. Po wykonaniu ostatniego kroku procedury, jesli procedura zostata zakorczona
pomysinie, dioda WEB zacznie szybko migac na zielono, a nastepnie bedzie sSwiecic¢
$wiattem statym. Sredni czas oczekiwania wynosi 4-5 minut.

W tej chwili procedura jest zakonczona.

Uwagal!

Po zatwierdzeniu procedury, urzadzenie (smartphone, PC, Tablet..) zostanie
automatycznie odtaczone od sieci Remote Gw Thermo, na wysSwietlaczu moze sie
pojawi¢ komunikat btedu. W takiej sytuacji mozliwe, ze urzadzenie bedzie musiato byc
ponownie skonfigurowane z siecig Wi-Fi.
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Uwaga:

W razie niepowodzenia (zaswiecona czerwona dioda WEB), nalezy powtérzy¢ opisang
poprzednio procedure. Procedure nalezy powtorzyc¢ za kazdym razem, gdy dokona sie
zmiany sieci internetowej (zmiana hasta, zmiana operatora, zmiana routera).

Automatyczna konfiguracja Wi-Fi przy Reczna konfiguracja Wi-Fi przy uzyciu

uzyciu przegladarki przegladarki
9. m10:50f & ¥ ./ m10:51
192.168.1.1 : 192.168.1.1 3

Please insert below access point data and press Confirm! button in order lessellnseribelow accesspolnt dataland pressiConfitmibutton|inlorden

olbroces it Tisticentiotation to proceed with first configuration.

SSID List: Ariston_T_and_l v

SSID: Aviston_T_and_| SSID List: Ariston_T_and_| v

5 SSiD: Atiston_T_and_|
Authentication Type: Open + Authentication: Wpa & Wpaz Personal v
Password: s Authentication Type: Open v
DNS/DHCP: ON v Password: ensssssens
Static IP Address: DNS/DHCP: OFF v
Network Masic Static IP Address: 152.168.0.100
Gateway Address: Network Mask: 255.255.255.0
DNS Address: Gateway Address: 192.168.0.1

DNS Address: 8888
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Konfiguracja Wi-Fi przy uzyciu aplikacji

comecrion 1o
WA NETOR

Select your interet wii
to connect your product to intemet

Ariston_T_and.
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'CONNECTION TO
WI-FINETWORK

3 ©
CONNECTION TO
WI-FI NETWORK

10005

‘CONNECTION T0
WI-FI NETWORK

Done!
Please double check that
the WEB led or the icon
on your product is ON and fixed.

f not re-start
the connection procedure

The serial number of your product s:
000000SK0056

Please keep this code with you
ind copy it in your notes.
Itis required to connect your
product to your account




6. AKTYWACJA USLUG INTERNETOWYCH

64 Biura Pomocy Technicznej Chaffoteaux

Biura Pomocy Technicznej Chaffoteaux moga uzyskac¢ dostep do platformy zdalnego
sterowania i obstugi wprowadzajac dane uwierzytelniajgce na portalu Chaffolink.
www.chaffolink.remotethermo.com

W celu uzyskania dodatkowych informacji na temat ustugi, nalezy sie skontaktowac z
Centrum Doradztwa Technicznego Chaffoteaux.

6.2 Uzytkownicy koncowi

Mozliwe jest zdalne sterowanie kottem po pobraniu oficjalnej aplikacji Chaffolink z
Apple Store lub Google Play lub z portalu internetowego Chaffolink. www.chaffolink.
remotethermo.com.

Rejestracji konta i produktu mozna dokona¢ wytacznie po podtaczeniu urzadzenia do
internetu (patrz punkt 5.1).

WAZNE:

Chaffolink mozna uzywac z kilku urzadzen réwnoczesnie: wystarczy korzystac
zawsze z tych samych danych uwierzytelniajacych.

W celu zarejestrowania kilku bramek sieciowych Chaffolink w jednym koncie
uzytkownika, nalezy skorzysta¢ z odpowiedniej funkcji aplikacji mobilnej.
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REJESTRACJA o
KONTA |
PRODUKTU Q@ Chaffoteaux

Q@ Chaffoteaux

REGISTRATION

Pobierz aplikacje ——
Chaffolink z Play | B8 25
Store lub App

Store. o @ . g or—

. Zarejestryj sie
wprowadzajgc
swoje dane.
Otrzymasz
mail z linkiem
potwierdzajacym
adres e-mail.

SIGNUP.

T Chaff
« Kliknij na link i S

wpisz kod seryjny
znajdujacy sie w

opakowaniu lub na >
etykiecie produktu.

%‘Kg SN 000000000000
37:;  MAC 00:00:00:00:00:00

NEW PRODUCT ACTIVATION

Enterseral number of the gatewsy o be actoted

. Zacznij przegladac
produkty

Craffoteau .
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7

STAN FUNKCJONOWANIA BRAMKI SIECIOWEJ

Diody LED znajdujace sie w bocznej czesci bramki sieciowej umozliwiaja natychmiastowe
uzyskanie informacji zwrotnej odnoszacej sie do stanu funkcjonowania produktu.

KODOWANIE LED

Dioda WEB (potaczenie z internetem)

Zgaszona

Bramka sieciowa niezasilana lub zgaszona

Zielona swiatto state

Bramka sieciowa skonfigurowana prawidtowo i
potgczona z internetem

Zielona migajaca (wolno)

Bramka sieciowa w oczekiwaniu na konfiguracje

Zielona migajaca (szybko)

Bramka sieciowa w fazie potaczenia do chmury

Czerwona Swiatto state

Brak potaczenia z ustuga lub bramka sieciowa
nieskonfigurowana

Dioda BUS (potaczenie z urzadzeniami

wyposazonymi w protokét BUS)

Zgaszona

Bramka sieciowa zgaszona

Zielona swiatto state

Podtgczenie BUS funkcjonujace

Czerwona Swiatto state

Btad BUS lub niepodtaczony przewod Bus

WSZYSTKIE diody LED

Zgaszone

Bramka sieciowa zgaszona

Czerwone miganie sekwencyjne

Uruchomienie bramki sieciowej

Zielone migajace (co 5 sek.)

Bramka sieciowa funkcjonujaca (jest aktywowana
2 minuty po konfiguracji i dezaktywowana w razie
bteddw, nacisniecia przycisku, zmiany parametréw)
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1. BBEOEHME

bnarogapum Bac 3a sbibop Chaffolink. JanHas cuctema, pa3paboTtaHHasa v BbiMyLieHHasA
komnaHwen Chaffoteaux, cylwecTBeHHO 0bnerunt HacTpoiiky Baluelt crcTembl oTonneHns
1 HarpeBsa Bogbl Chaffoteaux 1 ynpasnerue eto.

C nomotibto Chaffolink MOXHO BK/iOYaTb, OTKMIOYATL 1 KOHTPOMMPOBATL TEMMNEPATypy
OTOMNEeHNA W ropaYen Boabl co cMapTdoHa uim MK 13 noboi ToUKM 3eMHOTO Wapa.
Crctema No3BONAET MOCTOAHHO KOHTPOMMPOBATh MOTPEGNEHVE SNEKTPOIHEPT UM, UTO
No3BONNT 6OsNEe SKOHOMHO PACXOA0BATH 6, 1 MOXET CPAa3y e YBeAOMAAT Nosb30BaTeNs
O BO3HMKWKMX Henonagkax Kotia. Kpome TOro, mocne aktMsauuv TeneamarHoCTVKM
CEPBUCHbIN LIEHTP CMOXKET YAaNEHHO NMOMOYb B pelieHn 60bNHCTBa NPobnem.
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2. BE3OINACHOCTb

BHUMAHUE

HacToswee pykoBoACTBO ABNAETCA HEOTbEM/IEMON YacCTbio M3deNUA U AOKHO
6epexHo XxpaHuTbcs nobnusoctu. Mpu nepepaye usgenus HoBOMY Bragenbuy
PYKOBOACTBO AO/TKHO NepefaBaTbCA BMeCTe C HUM.

He 0nycKaeTca UCNonb3oBaHme W3fenvs Ans Uenei, OTIMUHbIX OT YKa3aHHbIX B PyKOBOACTBE.
VI3rotoBuTeNb He HECET OTBETCTBEHHOCTM 3a /000N yuiepd, Bbi3BaHHBIN HEHAANexallel
SKCMyaTauvern M3nenus WK HecOOMIOAEHUEM YKa3aHUM, MPUBEAEHHBIX B HACTOALEM
PYKOBOACTBE.

Bce onepaLymn TeXHNYECKOro OOCYXMBAHIA U3AENNA [OMKHbI NPOBOANTLCA UCKIIOYUTENBHO
KBaNMGULIMPOBAHHbIM NEPCOHANIOM C UCTIONb30BAHMEM TOSBKO OPUIHATIBHBIX 3aMacHbIX YacTel.
VI3roToBUTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTV 3a /060N yulep6 Bbi3BaHHbIN HECOOMOAeHUEM
[AHHOTO YKa3aHUA, MOCKOSbKY 3TO MOXET MPMBECTU K CHUKEHMIO YPOBHA 6e30MacHOCTM
130enns.

YCJIOBHbIE OBO3HAYEHNA:

A HecobniofeHve faHHOTO NpenynpexaeHns MOXET NPUBECTY K TAKEbIM TPaBMaMm,
' BMNOTb 1O CMEPTENBHOIO UCXOAA.

A HecobntoaeHvie gaHHOro NpeaynpexaeHna MOXKeT NPUBECTU K TAKENBIM TpaBMam 1
cepbE3HOMY MaTepyanbHoMy yiiepoy.
M3rotoBuTenb He HeCET OTBETCTBEHHOCTM 3a /000N  yiuepb, Bbl3BaHHbIN
HeHaf/lexallen 3KCrulyaTauver  13nenva WM HeCOOMioAeHVeM  yKasaHuid,
NpunBeAEHHbIX B HACTOALLEM PYKOBOACTBE.
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He npoBopuTte HMKakue paboTbl, TpebylowmMe AeMOHTaXa U3Aenusa unu
KOMIMOHEHTOB CUCTEMbI C MECTA YCTAHOBKMU.

MoBpexpaeHve nsnenns

He ncnonb3yitte npucraBHble NECTHULbI, CTY/IbA UM HEMPO4HbIE OMNOPbI
ANSA NPoBeAeHUs YNCTKU U3aenus.

MapeHve nnu 3awemnenune (packnagHble NecTHULbI).

He wucnonb3yitte pANsA YUCTKM WMHCEKTUMUMAbI, PacTBOPUTENN WU
arpeccuBHble MOlOLLME CPeacTBa.

[MoBpexaeHve NNacTUKOBbIX UM OKPaLLEHHbIX YacTewn.

N3penuve npegHasHauYeHO UCKNIOYUTENBHO ANSA 6bITOBOrO NPMMEHEHUS.
[MoBpexaeHve us-3a neperpysKu.

MNoBpexaeHne n3-3a HenpaBWIbHOro obpaLleHus.

He nosBonsiite nonb3oBaTbCA u3genMeM pAeTaM W NIoAaM  C
OorpaHU4YeHHbIMU BO3MOXHOCTAMM.

[MoBpexaeHve n3-3a HenpaBUIbHOIrO UCMOMb30BaHUSA.

Mepea npoBefeHMEM UYUCTKU, TEXHUYECKOro OGCNY)XWUBAHUA WU
noaK/IloYEHU Bceraa oTcoequHsanTe Uspenme ot a/IeKTPUYEeCcKom ceTu.
OnacHOCTb MOPaXXeHUSA 3NEKTPUYECKUM TOKOM.

3penve He npegHasHaueHo AnA SKCmnyaTaumy nuuammn (BKoYan AeTel) C orpaHuYeHHbIMM
GUIMYECKMM WAV YMCTBEHHBIMU CIOCOOHOCTAMM, UMW HE MEIOLIVMI HEOBXOANMBIX 3HAHWI 1
OrbiTa, 32 VCKAIOUEHMEM Cly4daeB, KOrfa SKCMTyaTauya v3aenya Takumm nlamm npon3BoanTCa
nofl HabmoeHeM 1L, OTBETCTBEHHBIX 3a 6e30MacHOCTb, WK nocie obyueHWa npaBuiam
nonb3oBaHvA m3gennem. He oCTaBnaiiTe ynakoBOYHble MaTepwansl (FBO3AW, MMacTMKOBble
NaKeTbl, MOANCTVPObHbIE BKNAABILM 1 T.N.) B MECTE, AOCTYNHOM Ans AeTel. CHATVE 3aLUUTHbBIX
naHenew, paboTbl MO TeXHUYECKOMY ODC/TYKMBAHMIO W NOLKIOUEHWIO SN1EeKTPOOOOPYAOBAHMA
NIO/KHBI MPOBOAWTLCA TOMBKO KBANMOMLYPOBAHHbIM MNEPCOHANOM.
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WU3AE/IUE OTBEYAET TPEBOBAHUSAM AUPEKTUBbI ESC
2012/19/EC - MoctaHoBneHue npaButenbcTBa Utanun N° 49/2014
no o6paLLeHUIO C OTXOAAMM I/IEKTPNUECKOrO U 3/1IEKTPOHHOr 0
o6opyaoBaHus.

3HAYOK C KOP3MHONM, YCTAHOBMIEHHbII Ha W34enuu, O3HauaeT, 4yTo usgenue
He TMOANeXWT yTWAM3auMu BMecTe C OblToBbIMM OTxoaamu. OHO  [OMKHO
YTUN3NPOBATLCA B COOTBETCTBMM  C  TpebGOBaHWAMM  [eiiCTByloLWero
3aKoHOAaTe/IbCTBa MO O6PALLEHMIO C MPOMBILMIEHHBIMU OTXOAAMM W OMAacHbIMU
BellecTBamu. [onb3oBaTeNlb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a caady M3genus no
OKOHYaHWM ero CPOoKa CyX6bl B HAAMEXAIOLLYIO OPraHU3aLmio Mo yTun3aumm.
MN3pgenms, 0603HaUYeHHbIe TaKUMW 3HAKaMM:

- He MoANIexar yTuamsaummn BMecTe ¢ GbITOBbIMM OTXO4aMU;

- NOMXHbI CAABATLCS B LEHTPbI MO YTUIN3ALMM, PACTONIOXKEHHbIE B HAaCENEHHbIX
MyHKTax;

- MY NOKYMKe HOBbIX U3AEeNWii CTapble MOXHO 6eCnNaTHO CaaTh Ha YTUN3ALUMIO B
MecTe MOKYTKU.

[nsa nonyyeHns 6onee noapo6HoO MHAOPMaLMK MO YTUAIN3aLWN N3Lenns cneayeT
06paTUTbCA B COOTBETCTBYIOLLMIA OPraH Uin TOUKY MPOAaxXM.
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3.

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKUA

o3

COOTBeTCTByeT HOPMaTBam

LVD: 2006/95/EC
EMC: 2004/108/EC
R&TTE: 1999/05/EC

CraHgaptsl

LVD: EN 60950-1
EMC: ETSI EN 301 489-17
R&TTE: ETSIEN 301511 - ETSIEN 300328

MoHTax 1n3genua

HacTeHHbI MOHTaX N1 MOHTaX Ha Ntob0oI POBHOM

NOBEPXHOCTY
Pabouvie Temnepatypsl -10+ 60°C
Temnepatypa cknagnpoBaHua -20+70°C

MuTaHne

0-24 B=C 3anuTkol no wuHe Ebus2 BUS

MoTpebneHve wnto3a

Makc. 40 MA + Makc. 0,7 Bt

Obluee notpebneHne (ycTponcTsa
LUHBI)

Makc. 120 MA = Makc. 3 Bt

Macca

0,1 kr

Knacc anektpobesonacHoctu

1P 20
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EXPERT CONTROL

JneKkTponuTaHne [LnHa BUS
[NoTpebnaeman aneKTpUYeCKas MOLLHOCTb MakKc. < 0,5 Br
Pabouas Temnepatypa 110+ 60°C
Temnepatypa xpaHeHus -20+70°C
[InnHa v ceuerne kabena WHLI

NMPUMEYAHUE:

BO U3BEXXAHUE NMPOBJIEM, BbI3bIBAEMbIX Makc. S0 m R
HABOZIKAMU, CNOJIb3YUTE 2 MAH. 0,5 M
SKPAHUPOBAHHbIV KABEJ1b UTA BUTYIO

MNAPY.

BydepHas namaTb 2 Jaca

CootgeTcTBME c €

LVD 2006/95/EC EMC 2004/108/EC

3J'I€‘KTpOMaI'HMTHbIe nomexm

DNeKTPOMarH1THOe 13fyyeHne EN 60730-1
COOTBETCTBME CTaHAapTaM

Knacc pa3peLuenus 0,1°C
Xapakrepuctukn ERP Knacc: B

(Tonbko ¢ koTnom BUS)

Obecneyervie oborpesa: +3%

C BONOAHUTENBHBIM BHELIHUM AaTYUKOM:
Knacc: VI
ObecneyeHne oborpesa: 4%
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Wno3

120 mm 23,3 mm
e R /U
YcnoBHble 0603Ha4YEHUA:
2 =3 1. CeToamof WnHbI
@ 3 BridgeNet
1 2. CeeToavon NOAKMOYEHNA K
] @ NHTepHeTY
— - | 3. Knonka HacTtporku Wi-Fi
Expert Control
134 mm 16 mm

YcnoBHble 0603HaYEHURA:

1. KHOMKa Ha3af f) (Ha
npeablayLyo CTPaHNULLY)

2. [PKOWCTUK

3. kHonka OK
(nopTBEPXKAEHME

1 3 onepauun Ui Bbi3os
rN1aBHOrO MEHIO)
] 4. INCNNEN
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WHavkaTopbl Ha aucnnee Expert

Control:
g'-|) Jleto
““ -'—I) 3nma

-
- (
-
¢ @
A=)

OTKJT cuctema oTkoYeHa

) TMporpammmnpoBaHme rpaduka
paboThbl

) PyuHoit pexvm

MHAVKaUMA Hanuuma nnamexn
Tpebyeman Temnepatypa
TemnepaTypa B nomelLLeHnm
OTKNOHEHKe OT 3aaHHON
TemnepaTypbl

Hapy»Han Temnepatypa
ABTOMATUYECKNII PEXINM

‘PHEE

- -
0 [}
-

&

E{%

=

Pexxum «OTnyck»

Vnét Harpes

BkrioueH Harpes Bofbl
CurHanusauma Henonagkn
BknioueHa dyHkumA <KomdopT»
Hanuuve nnameHu
BKtoueHbl ConHeuHble
6atapen (Npun Hanuumm)
[lonHoe meHio:

Hactpoiikn otonnexus
Hactpowkin IBC
[POV3BOANTENBHOCTL YCTAHOBKM
Hactpoiikn aucnnes

[Ins BbICTPOM 3arpy3Km U3 UHTEPHET PYKOBOACTB NOMb30BaTeNns no crcteme Expert Control nc-
NOMb3yITe CREAYIOLIYIO CCHIKY:
http://www.Chaffoteaux.com
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4. YCTAHOBKA EXPERT CONTROL LINK

A BHMMAHME!

MoHTaX foMKeH BbINOMHATL KBannguMpoBaHHbI cneyuanuct.

Mepen ycTaHOBKOM CUCTEMbI OTK/TIOMUTE KOTEN OT aneKTpuyveckoi cetu. Kabenb LWUNHbI
BridgeNet nonspHbiii: Bo usbexaHne npo6nem npu nycke cucrtembl cobniopaiite
MNONSIPHOCTb NPU NOAK/IOYEHUM KOMMNOHeHToB cuctemsl (T k T, B k B).

Moa TepmuHom «TenegunarHocTrka» (T[) nogpasymeBaeTcs yciyra, OpueHTMpoBaH-
Has Ha CEPBUCHbIE LIEHTPbI, KOTOPas nNpeaocTaBnsaeT PyHKUMN YAan&HHOM AnarHo-
CTUKM U NOAAEPXKM ¢ nomoLbto Chaffolink.

Moa TepmnHom «TenekoHTponb» (TK) nogpa3ymeBaloTca AelCTBUS Nonb3oBaTens
Mo KOHTPOSIO N HacTpoiike napgenua Chaffoteaux ¢ NoMoLLbIO NporpaMmbl Ha cMapT-
hoHe nnn yepes Beb-nopran.

YcraHoBute Expert Control Link n aktusupyiite cnyx6y Chaffolink nerko un
6bICTPO:

AOCTaToO4HO BCero 3 NpocThix wara!

MOAK/IOYEHME K CO3AHVE

E’g@;‘T"BKA WHTEPHET C MOMO- YYETHOW 3AMNMCH

oL LINK LLbIO MPUMOXEHUS 1 PEFUCTPALIMS
VNN YEPE3 EPAY3EP, MPOAYKTA

B cnepyowmnx naparpadax npuvBeAeHO HEeCKO/bKO TUMUYHBIX KOHUrypaumii
cuctem, peanusyembix ¢ nomouwpto Chaffolink v gpyrux npuHagnexHocTen,
yXe umetowmnxca B ramme npoaykuum Chaffoteaux, a Takxe AOMOMHUTENbHbIE
BO3MOXHOCTM, AOCTYMHbIE B A@HHbIX KOHPUTrypaumsaX.

[nanonyvyeHna AONOMHUTETbHOW MHPOPMaLMK M MOACHEHWI K MOHTaXXHbIM CXemawm,
OMncaHHbIM fanee, Npocbba obpallaThcs B cepBucHble LieHTpbl Chaffoteaux.
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4.1 KoHdurypaumm ycTaHOBKHU

KoHdpurypaumsa 1

[Oo6aBnexHue Tonbko T K cywecTByloLLeil cucTteMe oTonieHus (puc. 1)

CwncTema, B koTopoit m3nenve Chaffoteaux nogkmioueHo k opHomy peneiHomy (BKIT/OTKIT)

TEPMOPEryATOPY, Y B KOTOPYIO XOUETCA A06aBUTL GYHKLMM TeNeANarHOCTUKM 1 TeNIEKOHTPONA

Chaffolink.

Heobxoanmble fencTsua (puc. 2):

- CHVMWTE penelHbl TepMOPErynaTop v OTCOeAMHITE [BYXMOMIOCHbI Kabenb oT Bxoda TA
KoTna

- Ycrarosute Chaffoteaux Expert Control u w3, nogkntounte ux no wuHe BridgeNet k
OTOMNMUTENBHOMY MPUOOPY.

puc. 1 pumc. 2

TEPMOCTAT o3 Expert Control

BUS

RU /143



KoHdhmrypaums 2

AxTuBauus Tonbko T[] B 6a30Boil cucteMe otonneHus (puc.3)

CricTema, B KOTOPOI HEOBXOAMMO BKIIOUNTb TONbKO T/l ANA CepBUCHOTO LieHTpa 6e3 yCTaHOBKM
Tepmoperynatopa Chaffoteaux Expert Control.

Heobxoammble aenctema (puc. 4):

B naHHOM KOHOMTYPaLIMM MOXKHO OCTaBUTb VMEIOLLMIACA PENeNHbI TepMoperynaTop. [ostomy:
- YcTaHoBWTe LWNI03, MOAKNtoUMTe ero no wiHe BridgeNet k otonutensHomMy nprbopy.

puc. 3 puc. 4

TEPMOCTAT wos TEPMOCTAT

i
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KoHdpurypauma 3

Bkniouenune T u TK B cucteme c ABYMS Unmn 6onee KOHTypamMu, KOHTPOTUPYEMbIMU

ycTpoiicTBamMu, nogknoveHHbIMu no wuHe BridgeNet (puc. 5)

CnctemMa € MHOro3oHHBIM Mogynem Chaffoteaux, K KOTOpOW MOAKIOYEHBI YCTPOMCTBA

ynpaBneHunsa 3oHamu, nogaepxmaaiotme BridgeNet (Hanpumep, Chaffoteaux Expert Control n/

UM AaTunK oKpyatollen Temnepatypebl Chaffoteaux).

Heobxoanmble fencTans (puc. 6):

- 3aMeHuTe BCe [faTuMKn OKpyXatowen TemnepaTypsl Chaffoteaux B cucteme Ha
Tepmoperynatopbl Chaffoteaux Expert Control.

- YcTaHoBWTE LWNIO3 M NOAKAOUKTE ero No WwuHe BridgeNet k oTonuTensHOM crcteme.

[

~

puc. 5 puc. 6
LATYMK
KOM-
HATHOM
Expert
P TEMMEPA- 03 Expert Control

Control  Typypy

BUS

MOoaY/b

MoAay /b

YMPAB/IEHNA
KOHTYPAMW
OTOMNIEHUA

YMPABJIEHUSA
KOHTYPAMU
OTON/EHNA

RU /145



4.2 YcraHOBKA LU/IO3a Ha CTEHY

3aKkpenuTe  Ha  CTeHe  MOHTaXHbI
KDOHLUTEMH  BXOAALWMMM B KOMIEKT
BUHTaMM.

lNopcoennHwTe napy NpoBOAOB OT COeANHNTENA

3aKpenuTe BpeMeHHO W03 wwHbl BridgeNet Ha mnate koTna K coeauHuTeNio
Ha KPOHLLTEIHE C MOMOLL|bI0 wwHbl BridgeNet wnio3a (cobniopan nonapHOCTb:
COOTBETCTBYIOLIMX 3aLENOK. BkBuTkT)* Cnerka HaxxmuTe Ha A3blukU.
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5 6

CHUMWTE W03 M3 BPEMEHHOW Mo3vumn YCTaHoBUTE  MHTEpdeNcHbI  Mogynb
(p1cC. 2) 1 3aKpenuTe ero Ha KPOHLUTEHE Chaffoteaux Expert Control Ha ocHoBaHWe,
NErkUM HaxaTviem Mo GoKam [0 Wendka aKKypaTHO CLIBMHYB €ro BHU3.

6GOKOBbBIX 3aLLENOK.

* gna obneryenna nogkmioYeHMA
Kabener MOXHO yAanuTb NiacTu-
KOBBIN A3bIYOK, KakK MOKa3aHo Ha
PUCYHKE.

A —i
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4.2 YcTaHOBKa LU/IO3a Ha KOTEN

BHUMAHME!

Mepea Hakneikon KNehKoW NeHTbl
Heo6XoAMMO TLUATENIbHO OYUCTUTD U
06e3XMpPUTb NOBEPXHOCTb.

. HaknelTe ABYCTOPOHHIOI KNENKyo NeHTy
Ha KPOHLUTEMH (pUC. 7), CHUMUITE 3aLLUMTHYIO
MNEHKY W YCTaHOBWUTE KPOHLUTEMH Ha
MaHKy KOTna.

2. TINOTHO NPWXMKTE KPOHLITEMH MO BOKam

[NA HanéXHom dukcaumn (puc. 8).
3. JIErkvM HaxkaTviem yCTaHOBWTE KPbILLKY (prc. 9).

NMPUMEYAHUE:

Bo nsb6exaHue npobnem, Bbi3biBa€MbIX
HaBoAKaMM, WCMosb3yiTe 3KPaHUpPo-
BaHHbIA Kabesnb UK BUTYIO Nnapy.
Tepmoperynartopbl Chaffoteaux Expert
Control ¢ ykasaHHbIMU HUWXE BepcUAMU
BCTPOEHHOro nporpaMMHoro o6ecneue-
HUA HecoBMecTUMbI ¢ Chaffolink:

- 01.00.00

- 01.00.04

B TakoM cny4yae Heo6xoAUMO 3aMeHUTb
umetowmiica perynatop Expert Control
Ha Bxoasawmii B komnnekt Chaffolink.

9
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5. NEPBOE BK/TITOMEHUE U1 MNOAK/TIOMEHUE K UHTEPHET

[ocne 3aBeplleHVs YCTAHOBKM MPOAYKTa BKIIOUNTE CUCTEMY

oTonnenus. LLno3 BKNOUATCA Nocne nodaun nuTaHuA no WwuHe

BridgeNet.

1. HayHéTCAa mHMumManvsaums Wn3a, B TeyeHWe KOTOpOW Bce
cBeToamnobl byayT NOCNeAoBaTeNIbHO MIUTaTb KPACHBIM CBETOM.

2. Yepes HecKonbko CekyHf csetoanon «BUS» cTaHeT 3enéHbim.
CeeToamopn «WEB» GyaeT ropeTb KpacHbIM.

5.1 Hacrpoiika Wi-Fi

YbenuBwnch 8 Tom, 4to ADSL-MapLupyT13aTop paboTaeT:

1. HaxmuTe KHOMKY MepBOHa4anbHOM HaCTPOVKM W fepxuTe eé
(He meHee 5 cek.), noka ceetoguopn «WEB» He 3amuraeT 3enéHbim
cseToMm. B TeueHne He bonee 30 cek. LLUNO3 CO34aCT HOBYIO CETb
Wi-Fi, KoTopas 6yneT BkmioueHa 10 MUHYT. 3aTem npoueaypy He-
obxofumo byaeT NOBTOPUTD.

BHUMAHMUE!

Onsa nogknioueHue no Wi-Fi Chaffolink noggepxuBaet cne-
Ayowme Buabl wWndpoBaHusa:

-WEP

- WPA/WPA2 Personal

N

. OTKpoUTe CeTeBble HACTPOWKM Ballero YCTPOWCTBa (CMapTdOHa,
nnaHweta, MK..) 1 BbINOAHMTE MOWCK AOCTYMHbIX 6€CNPOBOAHbBIX
cetei. Bbibepute cetb Remote GW Thermo.
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3. 3arpyswTe 1 3anyctute nporpammy Chaffolink v cnegyiiTe ykasaHuam mMactepa HaCTPOMKM.
AnbTepHaTMBHO, 3anyctute bpaysep (Internet Explorer, Safari, Chrome, v Tn...) 1 BBegnTe
aapec 192.168.1.1 B CTPOKy afpeca.

4. HacTpolKy MOXHO BbINOMHUTL ABYMA CMOCOOAMU:

a. ABTOmMaTnyecKkm (pekomeHayeTca)

- Boibepwte Bawwy cetb Wi-Fi (SSID) 1 BBeanTe Napone.

- [apametp DHCP = ON ocTaBbTe, Kak ecTb.

- MNepengnte kK n. 5

b. BpyuHyio

- YcTaHoswuTe napameTp SSID = Manual

- BeauTe HazBaHue cobcTeHHoi cetn Wi-Fi B none SSID, HacTpoiiTe napameTpsl B Monax
Authentication (AyteHTudurkauma) v Authentication Type (Tvin ayTeHTUdMKaLMK) 1 BBEAWTE
naporb.

- Bbibepute DHCP = OFF

- BeeawTe cTatnyecknit IP-agpec, BblaeneHHbINn Wwitosy

- Beegunte macky cetu

- Beeawte IP-apgpec mapuwpyTrsatopa v agpec DNS

5. Haxmute kHomky «Confirm» (MopTeepanTb).

6. Mocne 3aBepLieHVA HaCTPOIKK, ecnv BCE ObINo caenaHo BepHo, ceetoamon «WEB» HauHéT
6bICTPO MUraTh a 3aTem 3aroputca. CpefHee Bpema OXMAAHWA COCTaBAAET NPUMEPHO 4-5
MVHYT.

Ha 3ToM HacTpolika 3aBepluaeTca.

BHumaHwe!

[ocne noatBepaeHWs, Bale YCTPOUCTBO (cmapTdoH, [K, mnaHWer.) OTKMoUMTCA
aBTOMaTMYecku ot cetn Remote Gw Thermo, v Ha aucnnee NoABUTCA cooblieHre 06 OWMOKe.
B 31OM Cnyuae HeobxoaMMO eLLé pa3 HaCTPOUTL Ha YCTPOCTBe noakioyeHme no Wi-Fi.
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[MpumeuaHne:

B cnyuae owwbkn (csetogmon «WEB» 3aroputca KpacCHbIM) MOBTOpWTE BblEOMMCaHHbIE
nencTemaA. HacTpoliky HeobX0AMMO NPOBOANTL KaXbliA a3 NP M3MEHEHI NapamMeTpOB CETH
(cMeHe napona, CMeHe onepaTopa, CMeHe MapLLIpyT13aTopa).

AsToMaTnueckasa Hactpoiika Wi-Fi B

PyuHas HacTpolika Wi-Fi B 6pay3epe
6paysepe

./ m1050f & ¥ ./ m10:51

192.168.1.1 3 192.168.1.1 3

Please insert below access point data and press Confirm! button in order lessellnseribelow accesspolnt dataland pressiConfitmibutton|inlorden

olbroces it Tisticentiotation to proceed with first configuration.

SSID List: Ariston_T_and_l v

SSID: Aviston_T_and_| SSID List: Ariston_T_and_| v

5 SSiD: Atiston_T_and_|
Authentication Type: Open + Authentication: Wpa & Wpaz Personal v
Password: s Authentication Type: Open v
DNS/DHCP: ON v Password: ensssssens
Static IP Address: DNS/DHCP: OFF v
Network Masic Static IP Address: 152.168.0.100
Gateway Address: Network Mask: 255.255.255.0
DNS Address: Gateway Address: 192.168.0.1

DNS Address: 8888
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Hactpoiika Wi-Fi B npunoxeHun

comecrion 1o
WA NETOR

Select your interet wii
to connect your product to intemet

Ariston_T_and.
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'CONNECTION TO
WI-FINETWORK

3 ©
CONNECTION TO
WI-FI NETWORK

10005

‘CONNECTION T0
WI-FI NETWORK

Done!
Please double check that
the WEB led or the icon

on your product is ON and fixed.

f not re-start
the connection procedure

The serial number of your product s:
000000SK0056

Please keep this code with you
and copy it in your notes.
Itis required to connect your
product to your account




6. AKTUBALUMNA UHTEPHET-YCNYT

6.1 CepBucHble LeHTpbl Chaffoteaux

Cepsuchble LenTpbl Chaffoteaux MoryT nosyunTs 4OCTYN K Niathopme TeneamnarHoCTuKim
nocne Beofa cobCcTBeHHbIX AaHHbIX Ha nopTane Chaffolink.
www.chaffolink.remotethermo.com

[na nonyueHns [OMOAHUTENbHOW MHOOPMALMM MO3BOHWTE MO 3€1EHOMY HOMepy
KOHCYTNbTaLMOHHOrO TexHMueckoro LeHTpa Chaffoteaux.

6.1 KoHeuHble nonb3oBarTenum

DyHKUMM  TENEKOHTPONA [JOCTYMHbI  MOMb30BATEMNO C  MOMOLIbIO MPUIOXEHUS  Ans
cvapTtdona Chaffolink, ckauate KoTopoe MoxkHO v B Apple Store, n 8 Google Play, nnn uepes
nporpammy-6paysep Ha noptane Chaffolink. www.chaffolink.remotethermo.com.
Co3paHne Y4ETHOM 3amMcu U PerucTpauMa MPOAyKTa BO3MOMHBI TOMbKO Mocie
NoAKoYeHNA YCTPOMCTBA K MHTEPHET (cp. ¢ nap. 5.1)

BAXHO:

MoxHo ucnonbsoBatb Chaffolink ogHOBpeMeHHO C HEeCKO/IbKUX YCTPOWCTB,
MUCcnonb3ys co6CTBEHHbIE Naponu.

Onsa pernctpaumm Heckonbkux wniosoB Chaffolink Ha oaHy y4éTHylo 3anucb
cnepyeT UCMO/b30BaTh COOTBETCTBYIOLLYIO (hyHKLMIO MPUNOXEHUSA.
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CO3/IAHVE YYET-
HOW 3ANMUCU 1
PETMICTPALIVA
MPOAYKTA

3arpyawe 13 Google
Play Store nnn Apple
App Store Ha cmapT
bOH NpunoxeHne
Chaffolink.

3aperncTprpyiTecs,
BBE/IS COOCTBEHHbIE
NaHHble. Ha BBeaeH-
HbI appec byaeT
HanpaBneHa Ccbinka
V1A NOATBEPXKAEHNA
afpeca 3neKTPOHHOM
NOYTbI.

Haxmite Ha cebinky
11 BBEAUTE CEPUIHDBIN
HOMep, NpuBeaeH-
HbI Ha ynaKoBke
A NacMopPTHOM
STUKETKE Ha 30K,

+ 0110

CQ Chaffoteaux

Chaffolink

00

READ MORE

SN 000000000000
MAC 00:00:

00:00:00:00

Tenepb BbIMOXETe Hadatb
HaBMraLWo MO BalLMM
yanenmam Chaffoteaux!

@ keepme oggedin

LoGIN

Forgot

SIGNUP.

NEW PRODUCT ACTIVATION

Enterseral number of the gatewsy o be actoted

Submit

Q@ Chaffoteaux

REGISTRATION
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7. COCTOAHME LWIIO3A

CBeToAMOAb!, PACTONOXeHHble COOKY LWM03a, MO3BOAAIOT OLICTPO OnpeaenuTb pabouee

COCTOAHME U3denna.

SHAYEHME CBETOAMO4OB

Ceetoauop noaknioueHuns K MutepHet (WEB)

He roput

LLnto3 He 3anuTaH nnu BbIKoYeH

[opuT 3eNEHbIM CBETOM

LLInto3 HacTpoeH NpaBunIbHO M NOAKMOYEH K VIHTEpHET

Mwiraet 3enétbim (MeaneHHo)

LLInto3 oxXmaaeT HaCTPOMKM

MwuraeT 3enéHbim (ObICTPO)

LLnio3 noakmnioyaeTca K obnaky

[opUT KpacHbIM CBETOM

OTCyTCTBME NOAKMIOYEHMA U HEBEPHAA HACTPOMKa
Lwno3a

CeeTtoguop wuHbl (BUS) (nogknioueHne

K ycTpoliicTBam, nogaepxusatowmm BridgeNet)

He roput

LLInto3 BbIKNtOYEH

[opuT 3eNEHbIM CBETOM

Mopkniouerne no wuHe BridgeNet pabotaet

[OpuUT KpacHbIM CBETOM

Owwbka wwHbl BridgeNet vnu kabens He noakoYeH

BCE cBeTogunoppl

He ropar

LLInto3 BbIKNtOUEH

[ocnenoBatenbHO MUraioT KpacHbIM

3anyck Wwriosa

Mwraet 3enéHbim (Kaxable 5 cek.)

LLnio3 paboTaeT (BKNoUaeTCA Yepes 2 M1HyTH noce
HACTPOMKM 11 OTKMIOYAETCA B CJlyyae Hemnosagok,
HaxaTyA KHOMKW, V3MEHEeHUA NapameTpoB)
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Ariston Thermo SpA
Viale Aristide Merloni 45
60044 Fabriano (AN) Italy
Telefono 0732 6011

Fax 0732 602331
www.ariston.com

CHAFFOTEAUX

Le Carré Pleyel - 5, rue Pleyel
93521 Saint-Denis - France
Tél: 33 (0)155 84 94 94

fax : 33 (0)1 55 84 96 10
www. chaffoteaux.fr
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